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Bethlen lemondása után Károlyi 
Gyula az egységespártra támasz­
kodva próbál kormányt alakítani
Az ellenzéket ki akarják zárni az uj kormányból, amely továbbfolytatéja lenne a régi rend­
szernek s csupán néhány miniszter kicserélésére szorítkoznék — Bethlent az orvosai eltiltották 
az aktiv politikától — Meg nem erősített hírek szerint a külföldi kölcsön folyósításának egyik 
legfőbb feltétele Bethlen távozása — Először Teleszkynek ajánlották fel a miniszterelnökséget, 
de Teleszky még a pénzügyminiszteri tárcát sem vállalja — Az egységespártnak nem szimpa­
tikus Károlyi próbálkozása és ragaszkodnak Bethlen személyéhez, aki azonban visszavonulását

megmásithatatlannak tekinti

Az ellenzék szerint az ország súlyos helyzetén Károlyi 
kísérlete semmit sem javíthat s csak egy alapos 

rendszerváltozás mentheti meg a helyzetet
Budapest, augusztus 19. A Betli- 

len-kormány lemondásának hire 
kétségtelnül meglepte nemcsak 
az ország közvéleményét, de 
egyben a politikai világot is. Po­
litikai körökben kétségtelennek 
tartják, hogy

a Bethlen-kormány lemondá­
sa aligha határoztatott el a 
tegnapi minisztertanácson és

Gróf Bethlen István.

valószínűnek látszik, hogy a 
lemondásra közvetlenül ma 
délelőtt szolgálhattak olyan 
°kok. amelyek a Bethlen-kor-

inányt, illetve a miniszter- 
elnököt arra késztették, hogy 
a végső konzekvenciákat le­
vonva benyújtsa a lemondá­

sát.
Természetesen a legkülönbözőbb 
hírek keltek szárnyra a kormány 
gyors lemondásával kapcsolatban.

Azok a politikusok, akik a 
politikai életet alaposan is­
merik, a legmerevebben el­
zárkóznak minden nyilatko­
zat elöl a lemondás közvetlen 
okát illetően és természetes, 
hogy így annál jobban bur- 
jánoznak a felelőtlen hírek, 
amelyeknek a forrását nem 

lehet ismerni.
Így többek között az a hír is el­
terjedt, hogy

a kormány gyors lemondásá­
nak oka abban a körülmény­
ben rejlik, hogy a külföldi 
kölcsönt, amelyet néhány 
nappal ezelőtt aláírtak, csak 
bizonyos feltételek mellett 
folyósítják és ez a folyósítás 
összefüggésben van bizonyos 
politikai okokkal, nevezete­
sen a kormány távozásával.

Olyan hírek is hallatszottak, 
hogy nagyobb arányú deficit mu-

takozott a költségvetésben és 
éppen ezért

a költségvetés radikális re­
dukálására a Bethlen-kor­
mány nem érzett magában 
sem.elég erőt, sem elég el­
határozást és éppen ezért 
adta át a helyét egy más 

kormányzatnak.
Tudvalevő, hogy a kormányzó 
Károlyi Gyula grófot, aki eddig 
külügyminiszter volt, bízta meg 
kormányalakítással. Politikai kö­
rökben Károlyi Gyula gróf vállal­
kozásának nem tulajdonítanak 
különösebb jelentőséget. Ellen­
zéki körökben, sőt a keresztény 
párt köreiben is az a vélemény 
alakult ki, hogy

Károlyi Gyula grófnak, ha 
sikerül is kormányt alakítani, 
az csak ideiglenes jelentő­

ségű lesz
és semmi körülmények között 
nem alkalmas arra, hogy a vál­
ság megoldását akár csak egy 
lépéssel is közelebb vigye a krí­
zis enyhüléséhez. Ma már nem­
csak ellenzéki, de keresztény 
párti körökben is, sőt az egysé­
gespárt köreiben is hangoztatták, 
hogy

a válság megoldására egye­
dül egy koncentrációs kor­
mány volna alkalmas és ab­
ban reménykednek, hogy ha 
Károlyi Gyula gróf belátja 
vállalkozásának sikertelensé­
gét, visszaadja megbízását és 
koncentrációs kormányzat 

alakulhat.
Ma még erről korai beszélni, 
mert Károlyi határozottan kije­
lentette ma este, hogy egységes- 
párti alapon akarja megalakítani 
kormányát, ami az ellenzék fel­
fogása szerint semmiféle rend­
szerváltozást nem jelentene. El­
lenzéki körökben hangsúlyozták, 
hogy

ha rendszerváltozás nem kö­
vetkezik, akkor Károlyi Gyu­
la gróf képtelen lesz már po­
litikai kvalitásai miatt Is 
Bethlen István gróf clvitatha- 
tatlanul nagyobb politikai ru­

tinját pótolni.
Éppen olyan korai volna akár a 
Károlyi-kormány összeállításáról 
beszélni. Ebben a tekintetben is 
a legfantasztikusabb hirck keltek 
szárnyra. Tény az, hogy

Károlyi Gyula gróf ma még 
Ernszt Sándornak a részivé-
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Az optimista
ma is boldogulni fog. Nem fog 
tétlenül várni és a rossz időkről 
siránkozni. Minden erejének 
latbavetésével fog dolgozni és 
bizalommal fog a jövőbe tekin­
teni. Ezen törekvésében a va­
lódi babkávé, a Meinl-kávé se­
gítségére van, mely a testi és 
szellemi erőket frissíti és a rossz 
hangulatot nem engedi felülke­
rekedni.

Meinl Gyula r. t.
Piac ucca 59.
Telefon 4.93.

telét se tudja az uj kabinet 
számára biztosítani,

mert Ernszt Sándor udvariasan 
bár, de azzal tért ki a nyílt vá­
laszadás elől, hogy előbb meg 
kell kérdezni pártját. Tekintettel 
arra, hogy a keresztény pártnak 
ma láthatatlan vezére Eszterházy 
Móric gróf, aki az országos 33-as 
bizottságban nyíltan az ellenzék 
oldalára állott-cs szoros össze­
köttetést tartott fenn az ellenzéki 
vezérekkel;

kereszténypárti körökben 
nem tartják kizártnak, hogy 
Ernszt Sándor válasza a párt 
határozata alapján vissza­

utasító lesz
és a kerestzénypárt elérkeztt- 
nek látja az időt arra, hogy az­
zal a kormányrendszerrel, amely 
Károlyi Gyula gróf miniszterel­
nökségével csak folytatódik, meg­
szakítsa azt a szoros érintkezést, 
amely eddig a kormánypárt és a 
kereszténypárt között fennállt.

Az ellenzék egyelőre lábhoz 
tett fegyverrel kiséri Ká­
rolyi Gyula gróf próbálko­

zásait.

Az országos 33-as bizottság el­
lenzéki tagjai ma délután hosszas 
megbeszélést folytattak. Végleges 
elhatározásra nem jutottak cs

nagy érdeklődéssel várja az 
ellenzék azt, hogy a válság 
megoldására a kormányzó 
meghallgatja-e az ellenzéki 

politikusok véleményét is.
Erre egyelőre még semmi pozi­
tívum nem mutatkozik és a mai 
kihallgatáson megjelent kormány- 
párti politikusok csak a kormány- 
párti politikusok meghallgatását 
ajánlották.

Bethlen gróf nyilatkozik lemondásának
okáról

Az esti órákban Bctlnen István 
gróf lemondásával kapcsolatban a 
következő nyilatkozatot tette:

— Miután az ötmillió fontos 
külföldi kölcsönt sikerült meg­
kötni és a kormány a 33-as bi­
zottsággal együtt kidolgozta azt 
a programot, amelynek alapján 
Magyarország pénzügyi és gaz­
dasági helyzetét rendezni lehet, 
semmi nehézséget sem láttam ab­
ban, hogy a program keresztül­
vitelét mások valósítsák meg. 
Annál is inkább, mert az elmúlt 
több, mint tiz év súlyos küzdel­
mei, amelyeket legjobb meggyő­
ződésem szerint folytattam, 
egészségemet is megtámadták.

Mindenki, aki bel- és külföldön 
figyelemmel kisérte Magyarország 
legutolsó tiz esztendejének tör­
ténetét, tisztában lehet azzal, hogy 
ez a kormány nem állott olyan 
emberekből, akik akkor engedik át

a hatalmat, amikor a helyzet rosz- 
szabbodása kívánja ezt. Lemondá­
som tehát bizonyítéka annak, hogy 
Magyarország pénzügyi helyzetét 
olyannak tartom, hogy az elkészí­
tett program alapján szembeszáll­
hat minden veszéllyel és a teljes 
gazdasági élet beállása minél előbb 
várható. Politikai rendszerek és 
irányok nincsenek személyekhez 
kötve. Hogy a politikai irányzat 
továbbra is maradandó lesz, annak 
azt hiszem egyik bizonyítéka az, 
hogy annak a politikai rendszer­
nek, amelyre az uj kormány tá­
maszkodni fog, továbbra is aktiv 
munkatársa maradok.

A kormányválsággal kapcsolat­
ban egyébként alább sorrendben 
közöljük a többnyire félhivatalos 
helyről származó távirati jelenté­
seket:

Budapest, aug. 19. 
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A kormány lemondása váratlanul 
érte a politikai életet és a közvéle­
ményt. A tegnap esti miniszterta­
nácsról kiadott hivatalos közle­
mény a kormánynak erről a szán­
dékáról még nem tett említést.

Bethlen miniszterelnök ma dél­
előtt mintegy félórát tartózkodott 
a kormányzónál s a hivatalos kom­
müniké megszövegezését, amely a 
kormánynak lemondását adta hí­
rül, csak azután kezdték meg a mi­
niszterelnökségen, hogy gróf Beth­
len István a kormányzótól vissza­
tért. A kormányhoz közelálló kö­
rökben a következő magyarázatát 
adták a kormány lemondásinak:

— A pénzügyi válság hullá­
mai elsimultak, a belső pénz- 
forgalom szabadsága helyreállt, 
normális helyzet alakult ki, az 
országos bizottság tárgyalásai 
annyira előrehaladtak, hogy ál-

Gróf Bethlen István a kormány­
zótól való visszaérkezése után 
Pesthy Pált, az egységespárt el­
nökét fogadta s vele hosszas ta­
nácskozást folytatott a párt rend­
kívüli értekezletének összehívásá­
ról és a további teendőkről, majd 
Walkő Laios volt külügyminisz­
tert fogadta, aki most érkezett 
vissza Parisból, ahol a magyar 
kölcsön felvételéről folytatott ered­
ményes tárgyalásokat.

Az uj kabinet összetételéről 
még csak körvonalaiban sem 
lehet beszélni. Ebber a kér­
désben a kormányzónál a mai 
és valószínűleg a holnapi nap 
folyamán is történő kihallga­
tások döntenek. Politikái kö­
rökben biztosra veszik, hogy 
a döntés rövid időn belül 
megtörténik s a közeli na­
pokban az uj kormány már 

be is mutatkozhat.

Az uj kormány megalakulásáig 
természetesen ideiglenesen a je­
lenlegi kormány vezeti az ügye­
ket.

A miniszterelnök környezetéből 
származó hírek szerint, gróf Beth­
len István kifejezést adott annak a 
szándékának, hogy nem óhajt is­
mét kormányalakítást vállalni. 
Gróf Bethlen István a hírek sze­
rint már napokkal ezelőtt tárgya­
lást folytatott a kabinet megalakí­
tása ügyében elsősorban abban az 
irányban, hogy ki álljon az uj kor­
mány élére. Miután politikai kö­
rökben

az a felfogás nyilvánul meg, 
hogy leghelyesebb az volna, 
ha pénzügyi szakember álla­
na az uj kormány élére, gróf 
Bethlen István is hajlott erre 
a megoldásra s ezért tárgya­
lásokat kezdett Teleszky 
Jánossal, hogy őneki a kor­

mány vezetését átadja,

Teleszky Jánossal már napok 
óta folytak a tárgyalások,
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Teleszky azonban végül is 
kijelentette, hogy kormány­

alakításra nem vállalkozik.
igy azután ismét előtérbe lépett az 
a régebbi kombináció, hogy

gróf Károlyi Gyula külügy- 
miniszter alakítson kormányt.

Abból, hogy Horthy Miklós kor­
mányzó elsőnek gróf Károlyi Gyu­
lát fogadta kihallgatáson, arra kö­
vetkeztetnek politikai körökben, 
hogy ő kap a kormányalakításra 
megbízást.

Politikai körökben biztosra 
veszik, hogy az uj kormány 
a többségi pártra támaszkod­
va, fogja vezetni az ország 

ügyeit.

A kormányhoz közel álló körök­
ben azt is kijelentették, hogy

semmiféle irányban nem foly­
nak tárgyalások, amelyeknek 
célja koncentrációs kabinet 

megalakítása volna.

A hírek szerint Bethlen István 
gróf környezetében, mint határo­
zott szándékát juttatta kifejezésre 
azt, hogy egyelőre pihenni óhajt, 
ezért az uj kormány alakításában 
nem vállal szerepet, hanem

egyelőre teljesen visszavo­
nul a politikai élettől.

Politikai körökben teljesen kizárt­
nak tartják azt a lehetőséget, 
amely kombináció formájában már 
többször felmerült, t. i., hogy gróf 
Bethlen István esetleg külügymi­
niszteri tárcát volna hajlandó az 
uj kormányban vállalni.

Sajnos, úgy látszik nem térhetek ki a 
megbízatás elvállalása elől — mondta 

a kormányzói kihallgatás után 
Károlyi Gyula gróf

Mit mond a kormány félhivatalosa 
a válság előzményeiről és folytatásáról?

talánosságban elfogadta a bi­
zottság a kormánynak minden 
előterjesztését és azokat a ja­
vaslatait, amelyek az állam- 
háztartás egyensúlyának bizto­
sítására és a normális állapo­
tok fenntartására alkalmasak. 
A kormány ezek után fontolóra 
vette az általános helyzetet és 
arra az elhatározásra jutott, 
hogy uj kormánynak engedi át 
a helyét. A kormányt ennél az 
elhatározásánál az a szempont 
vezette, hogy a pénzügyi és 
gazdasági kibontakozásnak az 
a periódusa következett el, 
amikor a nemzet áldozatkész­
ségének fokozott, az eddiginél 
sokkal nagyobb mértékű igény­
bevételére van szükség. Ennek 
az áldozatkészségnek igénybe­
vételére alkalmasabb olyan 
kormány, amely friss energiá­
val jön s a kívánt eredmények 
elérését jobban biztosítja.

A Budapesti Értesítő jelenti: 
Közel másfél óráig tartott a kor­
mányzónál Teleszky Jánosnak, 
majd gróf Károlyi Gyula külügy­
miniszternek kihallgatása. Gróf 
Károlyi Gyula fél kettő tájban 
hagyta e! a kormányzóságot és a 
sajtó képviselőinek érdeklődésére 
előbb teljesen elzárkózott minden 
nyilatkozattételtől, majd lakonikus 
rövidséggel a következőket mon­
dotta:

— Sajnos, úgy látszik nem tér­
hetek ki a megbízatás elvállalása 
elől.

Gróf Károlyi Gyula kijelentése

arra enged következtetni, hogy ki­
hallgatása során nem adott vég­
leges választ a kormányzónak, ha­
nem gondolkodási időt kért.

— Döntés nem késhetik sokáig, 
mondta még gróf Károlyi Gyula. 
A válságot néhány nap alatt min­
den esetre likvidálni kell.

Károlyi Gyula gróf külügymi­
niszter a kormányzóságról a kül­
ügyminisztériumba ment, mig a 
kormányzónál a kihallgatások 
folytak, gróf Bethlen miniszterel­
nök Wekerle pénzügyminiszterrel 
folytatott tárgyalást, majd Ripka 
főpolgármestert fogadta.

Ki kap tárcát a régi miniszterek közül 
az uj kormányban ?

A Budapesti Értesítő jelenti: 
A déli órákban az uj kormány 
megalakításáról a kombinációk és 
találgatások egész serege került 
forgalomba. Az a hir terjedt el, 
hogy az uj kormányban, amely 
gróf Karolyi Gyula miniszterelnök­
ségével alakul meg, valószínűleg 
Teleszky János lesz a pénzügymi­
niszter, gróf Károlyi Gyula pedig 
mint miniszterelnök a külügyi tárca 
vezetését is megtartja magának.

Politikai körökben úgy számíta­
nak, hogy a lemondott kormány 
tagjai közül az uj kormánynak 
minden valószintiség szerint tagja 
lesz Gömbös Gyula, aki a kor­
mányzó bizalmát teljes mértékben 
bírja és Ernszt Sándor, aki az W 

kabinetben is a keresztény gazda­
sági pártot képviselné. Hírek sze­
rint valószínűleg kimarad az W 
kormányból Szcitovszky beliíRV' 
miniszter. Búd János kercskede-
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ügyminiszterrel töltik be. E hírek 
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Búd szerdán még résztvett a franciák­
kal és csehekkel való kereskedelmi 

tárgyalásokon
Budapest, aug. 19.

Búd János kereskedelemügyi mi­
niszter ma délben autón Lillafü­
redre utazott, ahol még délután 
résztvesz a magyar-cseh kereske­
delmi, illetőleg a magyar-francia

Az ellenzéki politikusok szerim nem 
csak kormány változásra, hanem alapos 

rendszerváltozásra van szűkké«
Budapest, augusztus 19.

A szenzáció erejével ható kor­
mányválsággal kapcsolatban meg-

gazdasági tárgyalásokon. A ma­
gyar-francia tárgyalásokat fran­
cia részről de Vicnne budapesti kö­
vet vezeti, aki holnap utazik Lilla­
füredre.

kérdeztünk több ellenzéki poli­
tikust, akik az alábbiakban fejtet­
ték ki véleményüket:

FRIEDRICH ISTVÁN:
— Sajnálom, hogy ez már re­

gen nem következett be. Az egész 
lemondást elkésettnek tartom és 
csak azt kívánom, hogy a lemon­
dásból rendszerváltozás is legyen, 
mert ha a mostani gazdasági do- 
litika folytatódik és csak más em­
berek fogják csinálni, azzal nem 
megyünk majd sokra.

ECKHARDT TIBOR:
— Az a véleményem, hogy már 

előbb le kellett volna mondaniok. 
Mindenesetre helyeslem, hogy az 
a. kormány, amely felelős ezért a 
gazdasági helyzetért, adja át a 
helyét egy olyan kormánynak, 
amelynek a keze nincsen megkötve 
és amely gyorsabban és jobban tud 
majd rendet csinálni. A lemondás 
indokait nem ismerem s igy mást 
nem mondhatok.

A független kisgazdapárt min­
denesetre készséggel támogat 
minden olyan törekvést, amely a 
mai rendszerrel szemben megfe­
lelő gazdasági irányzatot jelent.

SIGRAY ANTAL GRÓF:
— Megvallom, váratlanul jött a 

kormány lemondása, mert bár sej­
tettem, hogy csak ez jöhet, ilyen 
hamar mégsem vártam, hogy az 
illetékesek leszámoljanak a hely­
zettel. Már régebben látszott, hogy 
ez a kormány nem tudja megol­
dani a helyzetet és csak olyan 
kormány jöhet, amely a magyar 
nemzet osztatlan bizalmát élvezi 
és a múlt mulasztásaiért nem ter­
heli felelősség.

— Szakértő miniszterekre van 
szükség, akiknek megfelelő tudása 
segíthetne a helyzeten. Ez megfe­
lelő és elegendő volna. Remélem, 
hogy az uj kormány a parlament­
ben js hangoztatott követelmé­
nyeknek meg fog felelni és a tár­
sadalom, valamint a nemzeti erő 
összefogásának jelképe lesz, mert 
csak igy lehet életképes és csak 
így alkothat. Többet pillanatnyi­
lag még nem tudok mondani, 
egyelőre várakozó álláspontot fog­
lalok el.

PEYER KAROLY:
— A kormány lemondása egy­

magában nem oldja meg a kér­
dést. Rendszerváltozásra van szük­
ség a belpolitika, a külpolitika és a 
Kazdaságpolitika terén. Egészen 
ui rendszert kell teremteni, csak ez 
mentheti ki Magyarországot a mai 
*:;vos helyzetből

TILDY ZOLTÁN.
a független kisgazdapárt ügyve­
zető elnöke a következőképpen 
nyilatkozik:

— Politikai körökben régebbi 
idő óta befejezett tényként emle­
getik Bethlen István kabinetjének 
rekonstrukcióját. A kormány le­
mondása ezt a rekonstrukciót teszi 
lehetővé.

Talán korábban jött ez a le­
mondás, mint általában várták. Ez 
a tény bizonyos meglepetést oko­

zott.
Az ország hangulatára feltétle­

nül jó hatással lesz a kormány le­
mondása, mert ettől a kormánytól 
amelynek legújabban támadt tárca 
miniszterei is kimozdithatatlanok- 
nak látszottak, alig várta már va­
laki ebben az országban a helyzet 
megváltoztatását.

— A kérdés most már az, ltogy 
mit jelent a lemondás, az utána 
következő kormányrekonstrukció. 
Ha csak személycserét és nem 
gyökeres irányváltozást jelent, 
annak nem lesz sok jelentősége. 
Olyan kormány, amely a mai 
rendszer gazdasági politikáját 
akarja esetleg más módszerekkel 
folytatni, amely fél komoly demo­
kratikus reformok bevezetésétől, 
az ország súlyos kára és az egész 
magyarság jövendőjének komoly 
veszélyeztetése nélkül sokáig nem 
tarthatja magát.

— A független kisgazdapárt a 
mai válság közepette ts egyedül az 
ország érdekét nézi ős puszta sze­
mélycseréket nem tekint megol­
dásnak, de készséggel meghajol 
minden igazi, komoly tárgyi ered­
mény előtt.

Lipcsei Üs/i Vásár
19J1 augusztus 30-tól szeptember 3-ig
25"/„ vasúti kedvezmény

Lakásjegyek, vásárigazolványok, va­
lamint fölvilágositások a tiszteletbeli 

képviselőnél,
Guhrauer Ottó igazgatónál, VI., Te- 

réz-körut 46.
Telefon: 23-9-81 és a Leipziger 

Messamtnál szerezhetők be.

Csütörtökön az egységespárti politikusok 
egész sorát hallgatja meg a kormányzó
A Budapesti Értesítő jelenti:
Pesthy Pál ny. igazságügymi­

niszter az egységespárt elnöke és 
Rubinok István, az egységespárt 
ügyvezető elnöke ma délután 
majdnem háromnegyed órás ki­
hallgatáson jelent meg a kormány­
zónál, akit tájékoztattak a hely­
zetről. Pcsthy Pál, az egységes­
párt elnöke azzal a javaslattal já­
rult a kormányzó elé, hogy a ki­
bontakozásról hallgassa meg több 
egységespárti politikus vélemé­
nyét. Pesthy Pál egyben a kor­
mányzó elé terjesztette azoknak a 
kormánypárti politikusoknak a 
névsorát is, akiknek meghallgatá­
sát szükségesnek látná. A kor­
mányzó pénteken délelőttre kérette 
magához az egységespárt tagjait 
és pedig 10 órára Mayer földmive­
lésügyi minisztert. Csizmadia And­
rást, Patacsi Dénesi és Berky 
Gyulát. Utánuk Schandl Károlyt. 
Farkas Gézát, Mcsltó Zoltánt és 
Temesváry Imrét. 11 órára kap 
meghívást Ugrón Gábor, Bottlik 
József, Váry Albert, Bcssenyey

Zénó, Biró Pál, Lakatos Gyula és 
Hajós Kálmán, utánuk Ivády Béla, 
Kállay Miklós, Kenéz Béla, báró 
Percnyi Zsigmond, Ráday Gedeon 
gróf, Putnoky Móric és Igmándy 
Aladár. Pesthy Pál. az egységes­
párt elnöke a délután során meg­
erősítette azt a hirt, hogy gróf 
Bethlen Istvánt ismételten kérték 
elhatározásának megmászására. 
Bethlen István gróf azonban hatá-

Machado Morales, Kuba elnöke. Kuba 
köztársaság több tartományában felke­

lés tő* t ki a kormány ellen.

rozottan kijelentette, hogy a 10 
éves kormányzás fáradalmai és a 
legutóbbi események annyira ki­
merítettek, hogy továbbra nem kí­
ván résztvenni a politikai élet irá­
nyításában.

Az egységespárt ragaszkodik ahoz, hogy 
Bethlen gróf maradjon a miniszterelnök
Budapest, augusztus 19. Az 

egységespárt szerda este értekezle­
tet tartott, amelyen Károlyi Gyula 
gróf is megjelent. A hivatalos érte­
kezlet lefolyásáról semmi sem szi­
várgott ki.

A Debreceni Független Újság bu­
dapesti munkatársának éjfél után 
érkezett telefonjelentése:

Az értekezlet lezajlása után rend­
kívül érdekes volt az egységespárt 
hangulata.

A párt tagjainak nagy több-

Az őszi Bádió piac slágere:
Az akció készülék.

Az akció készülékek slágere:

Az Orion-Rákóci készülék.
Hangereje: a drága gépekéi 

Haitgvisezaadása: a legdrágább gépeké! 
Arai az akció készülékeké (Havi részlet 6.80 P.) 

Kérjen még ma díjtalan bemutatást!
DEBRECENBEN

BleyerErnő és Társa cégnél
Piac ucca 27. Telefoni 11-27, kapható.

Teljes gyáré garancia.

sége egész nyíltan hangoztatta, 
hogy Károlyi gróf megalakítan­
dó kabinetjével nem szimpati­

zálnak
és semmiesetre sem tudnák számára 
azt a támogatást biztosítani, ame­
lyet Bethlen személyének minden­
kor biztosítottak. Ez a hangulat any- 
nyira kiélesedett, hogy mikor a párt- 
helyiségböl Károlyi Gyula gróf eltá­
vozott, a jelenlevők rögtönzött érte­
kezletet tartottak, amelynek során a 
felszólalók nyíltan kijelentették, 
hogy ragaszkodnak Bethlen szemé­
lyéhez.

Úgy látszik, Bethlen értesült a 
párt állásfoglalásáról, mert még az 
éjszakai órákban leküldte a pártkör­
be Darányi miniszterelnökségi ál­
lamtitkárt, aki hosszasan tanácsko­
zott Pesthy Pál pártelnökkel. Dará­
nyi Bethlen megbízásából arra kérte 
a pártot, hogy .

a jelenlegi helyzetben tekintse­
nek el az ő személyétől és nyu­
godjanak bele abba, hogy elha­

tározása végleges.
Bethlen üzenetében hivatkozott arra 
is, hogy megmarad a párt vezérének 
és gondoskodik arról, hogy az uj 
kormány politikája folytatása legyen 
a régi politikának.

Az egységcspártot a miniszterel­
nöki üzenet nem tudta megnyugtat­
ni és ezért úgy határoztak, hogy

csütörtök délelőtt nagy küldött­
ség megy Bethlenhez és kérni 
fogják, hogy vegye revízió alá 

álláspontját.
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Értesülésünk szerint bizonyos, 
hogy a küldöttségjárás nem jár 
eredménnyel már csak azért sem, 
mert

Bethlen gróf orvosai a leghatá­

rozottabban megtiltották, hogy 
a lemondott miniszterelnök a le­
romlott egészségi viszonyai mel­
lett bármilyen aktiv munkát ki­

fejtsen.

A polgári ellenzék a legelkeseredettebb 
harcot indítja meg az aj kormány ellen, 
ha az a bethleni kormányzati rendszert 

akarja tovább folytatni
Az ellenzék köréből a késő éjsza­

kai órákban azt az értesülést kapta 
a Debreceni Független Újság mun­
katársa, hogy az ellenzéki politiku­
sok csütörtökön értekezletet tarta­
nak és ezen fogják végleg megálla­
pítani magatartásukat. A polgári el­
lenzéknek az a felfogása, hogy haj­
landók támogatni az ország gazda­
sági helyzetének megmentése céljá­
ból minden olyan kormányt, amely

szakit a legmesszebbmenő, radikális 
módon, a tiz évig uralkodó bethleni 
rendszerrel. Épen ezért a polgári el­
lenzék el van készülve arra, hegy 
már az uj kormány bemutatkozása 
során a legelkeseredettebb harcot in­
dítják meg Károlyi kormánya ellen, 
amennyiben Károlyi gróf vállalko­
zása nem jelentene egyebet, mint 
csupán személyi változásokat.

A parlament haladéktalan feloszlatását 
és a titkos választójog alapján uj vá­
lasztásokat követelnek a szocialisták
Budapest, aug. 19. A magyar- 

országi szociáldemokratapárt orszá­
gos választmánya 1931 augusztus 
19-én megtartott ülésén foglalkozott 
az ország pénzügyi és gazdasági 
helyzetével. Megállapította, hogy

a magyar gazdasági válságot 
nem kizáróan a kapitalizmus 
válsága és az általános európai 
gazdasági válság idézte elő, ha­
nem elsősorban az uralkodó el­
lenforradalmi kormányzati rend­
szer, annak helytelen gazdasági 
politikája és mérhetetlen pazar­

lása.
Magyarország súlyos gazdasági és 
politikai válsága nem oldható meg a 
kormány átcsoportosításával, egyes

»❖

tagjainak kicserélésével, hanem
az eddigi egész kül- és belpoliti­
kai rendszert gyökeresen meg 

kell változtatni.

A súlyos válságból csak olyan kor­
mányzat vezetheti ki az országot, 
amely a nép legszélesebb rétegeinek 
bizalmára támaszkodik. Az orszá­
gos pártválasztmány

nem tekinti a mai parlamentet 
a magyar nép igazi képviseleté­

nek,

épen ezért sürgősen követeli az ál­
talános titkos választójog törvénybe 
iktatását, a mai parlament haladék­
talan feloszlatását és uj választások 
elrendelését.

Szerdán délelőtt ünnepélye­
sen bezárták a Nyári Egyetem 

idei tanfolyamát
, A Nyári Egyetemen szerdán 
délelőtt dr. W a 11 i s c h Oszkár 
tartotta utolsó előadását Piran- 
dellóról 8—9 órakor, mig dr. 
Lauren tzy Vilmos 9—10 óra­
kor fejezte be magyar történelmi 
előadássorozatát. E két előadással 
be is fejeződött az czidei nyári 
egyetemi tanfolyam.

4 Nyári Egyetem ünnepélyes 
bezárása

10 órakor kezdődött a záró­
ünnepély a Déri-muzeum díszter­
mében.

Dr. H a n k i s s János először 
németül, majd olaszul búcsúzott 
kedves hallgatóitól. „Aratáson 
vagyunk most, de a válás pillana­
tában gondolnunk kell arra is, 
hogy jövőre ismét érett kalász- 
erdő vár bennünket, az a kalász- 
erdő, melynek magjait most ve­
tettük el“, — folytatta dr. Han- 
kiss János francia nyelven. „Én 
azt kívánom, hogy a mi köszöné­
sünk ne Adieu legyen, hanem 
Au Rcvoi r“. Végül magyar 
nyelven szólt a nagyszámú ma­
gyar hallgatósághoz: „Azoknak

számára, akik kedvessé, széppé 
és teljessé tették a Nyári Egye­
tem ezidei kurzusát, akik, mint 
drágakövet az aranyfoglalat, be­
fogadták a Nyári Egyetem ide­
gen hallgatóságát, kevés mondani 
valóm van. Valamennyien érez­
ték célunkat. Látták azt, hogy itt 
nem egyszerűen a tudomány 
módszereivel való munkáról van 
szó, nem is arról, hogy a tudo­
mány feudális arisztokráciáját 
képviseljük, hanem az életadta 
körülményekhez alkalmazkodtunk. 
Azt hisszük, hogy az egész or­
szág lelke, az egész ország ér­
deke lüktetett itt most. Mindazok, 
akik akár messziről, akár Deb­
recenből jöttek ide, ne felejtsék 
el, hogy az utolsó szavunk a vi­
szontlátásra legyen“.

Szűnni nem akaró éljenzés fo­
gadta dr Hankiss János szavait, 
majd

dr. Laurentzy Vilmos lépett 
a pódiumra, kezében a hall­
gatóság ajándékával, egy 

diszalbummal.
amelybe minden hallgató irt egy-

egy emléksort, hogy a hallgató­
ság nevében kifejezze köszönetét 
dr. Hankiss Jánosnak, a Nyári 
Egyetem igazgatójának.

Nem véletlen az, hogy a Nyári 
Egyetem Debecenben kezdődött 
— mondotta. — Ennek oka az 
hogy a leglelkesebb tudósok s 
köztük a leglelkesebb Te, itt van­
nak. Volt erőd és bátorságod 
ahhoz, hogy a közönség közönyé­
vel szemben is megálljad a he­
lyedet. Úgy érezzük, mintha 
örökké Veled lettünk volna, mert 
a lelked szeretete sugárzott fe­
lénk. A debreceni Nyári Egyetem 
azért teljesitett hatalmas missziót, 
mert nem az internacionális fő­
városba kell vinnünk a sorsunk 
iránt érdeklődő idegeneket, ha­
nem oda, ahol a magyar élet a 
maga örömével, bánatával, a leg- 
igazabban magyarul lüktet. Azt 
a kívánságot szeretném tolmá­
csolni mindnyájunk nevében, 
hogy a Nyári Egyetem igazgatója 
ezután is dr. Hankiss János le­
gyen, egy szivvel-lélekkel kíván­
juk azt, hogy őt üdvözölhessük 
itt minden évben.

Dr. Hankiss János pro­
fesszor meleg szavakkal köszön­
te meg az üdvözlést, — mondot­
ta — „Jól tudom, hogy ez a ked­
ves gondolat nem az én szemé­
lyemnek szól. Úgy érzem maga­
mat, mint az egyszerű vámos a 
határállomáson, aki az első ma­
gyar a túlról jött idegennek. Ez 
a kedvesség nem nekem, hanem 
annak az eszmének szól, amelyet 
képviselek. Vissza akarom azon­
ban az elismerés sugarait fordí­
tani azokra, akiké a főérdem, 
akik voltaképpen a munkát vé­
gezték. Reinhardt óta szokás az, 
hogy a rendezőé minden érdem. 
Én azt mondom, sokkal nagyobb 
az érdeme annak, aki játsza a 
szerepet, mint annak, aki az aj­
tónál áll és azt mondja: most Te 
következel. Ezután ismét fran­
ciául üdvözölte hallgatóságát, 
majd a személyes, egyenkinti, 
véget nem érő búcsú következett.

A hallgatóság emléksorai
G. T e r r a n o v a, az olasz if­

jak vezetője a következő sorokat 
irta Hankiss professzor emlék­
könyvébe: „Második alkalommal 
készülök elhagyni Magyarorszá­
got, de csakhamar vissza fogok 
térni, miután hazámban a nemes 
magyar nemzetnek a lehető leg­
nagyobb propagandát csináltam. 
Elengedhetetlen, hogy Magyaror­
szág határait revízió alá vegyék. 
És most, én és minden olasz 
őszinte szívvel kiáltjuk: Nem! 
Nem! Soha!“

Cecilia della Pergola, az 
egyik leglelkesebb nőhallgató igy 
ir: „Cha la pianura abbia nouva- 
mente la sua corona di montgne“. 
(Adja Isten)... hogy az Alföld 
visszakapja hegykoronáját.

A lengyel hallgatók nevében 
F r y c z Károly ezt írja: Magyar- 
országon különösképen a nemzet 
törhetetlen energiáját kell csodál­
ni, a nemzetét, amely annyi bal­
sors és nehézség közepette él és 
mindig dolgozik a kultúráért és 
az egész emberiség boldogsá­
gáért.

A Kereskedők és Utazók
Egyesületében lévő vendéglőben

a legkényesebb igényeknek js 
megfelelő szigorúan orth. 
kóser koszt legjutányosabb ár­
ban kapható. Abonenseket bent- 
étkezésre, kihordásra, úgyszin­
tén lakodalmakat, eljegyzéseket 
a helyiség használatával elvállal.

Fried Béni
vezetése alatt

Simonffy u. 5., I. em.

Dr. H. Engelhardt a né­
metek nevében ezt írja: „Hiszünk 
Magyarország feltámadásában' 
Ezzel a gondolattal fejezzük ki 
legmélyebb köszönetünket a fe­
ledhetetlen fogadtatásért dr. Han­
kiss János professzornak“.

A számtalan magyar emléksor 
közül az egyik legidősebb hall­
gatónak a sorait ragadjuk ki: 
„Idejöttünk Debrccnbe s szürkülő 
fejjel leültünk a Déri-muzeum elő­
adótermében meghallgatni — egy 
fiatal főt: sok szárnyas gondolat 
áradt felénk s még valami, ennél 
sokkal több: jóság. Az gyönyör­
ködtetett, ez vonzott — az fény- 
lett, ez melegített. -Köszönjük c 
fiatal főnek, hogy világot és me­
leget vittünk magunkal“.

Ezek az emléksorok is bizonyít­
ják, hogy az a szép munka, amit a 
Nyári Egyetem dr. Hankiss János 
igazgató irányításával végzett 
eredményes volt.

Bucsuzás az állomáson
Nagyon sokan mentek ki dclbcrz 

az állomásra: az itt időző idegenek 
annyi sok kedves ismerőst sze­
reztek maguknak, hogy mindegyi­
kőjüket két-három debreceni ki­
sérte az állomásra. A déli gyors 
másodosztályú különszakaszában 
indultak fel a pesti Szent István 
napi ünnepségekre az idegen ven­
dégek. Egymásután hangzott fel az 
olaszok ajakáról a Viva Debrecen! 
Viva Ungheria! Viva professore 
Hankiss! Viva hospitalitate unghe- 
rese! Minden éljent lelkes Eia, eia, 
eia alala kisért. Véget nem érő kéz- 
szoritások és nem egy könnyes 
szem jelezte, hogy igaz barát- 
jainkká váltak a Debrecenben tar­
tózkodott idegen vendégek. Végre 
is el kellett menniök s lassan ki­
gördült a vonat a debreceni pálya­
udvarról, magával vive sok-sok 
kedves emléket, nekünk magyarok­
nak sok-sok reményt, húsz napi 
munka megérdemelt jutalmát.
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Révész Zsigmond cipő, férfi kalap áruháza
Városházával szemben

10 olcsó napján
egyes pár női cipők 
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Hatvan ucca 1., (Püspöki palota.)

A Simonul üli villamos meg­
állók áthelyezése

Közelcsen két uj ucca nyílik meg 
a Simonyi útba torkolva. Erre való 
tekintettel szükségessé vált az ott 
levő villamos megállók áthelye­
zése: a villamos megállók helyét 
agy állapítják meg, hogy azok kö­
zel essenek az uj uccákhoz is. A 
Hév. erre vonatkozólag most be­
adványt intézett a városhoz és 
hozzájárulást kért a villamos meg­
állók áthelyezéséhez. A város a 
kérelmet tcljesitette és legköze­
lebb a vasúti és hajózási felügyelő­
séggel együttesen helyszíni szem­
lét tartanak, amelyen véglegesen 
megállapítják a Simonyi úti villa­
mos megállók helyét.

A magántisztviselők 
kirándulása a Pallagra

Csütörtök délután a Magántiszt­
viselők Szövetsége kirándulást 
rendez a Pallagra, amelyen a szö­
vetség tagjai és barátai előrelát­
hatólag nagy számban vesznek 
részt. A rendezőség ezúton is kéri 
a kiránduláson résztvenni szándé­
kozókat, hogy a nyírbátori vasút 
Petőfi téri állomásán a nyírbátori 
vonat pénztárhelyisége előtt pon­
tosan negyedháromkor megjelenni 
szíveskedjenek, mert csak igy tart­
hatnak igényt külön kocsira. Visz- 
szaérkezés este a pallagi villamos­
sal. A kirándulás összes költsége 
nyolcvan fillér. Különféle szórako­
zások a hely szépségén kivid előre 
is biztosítják a kirándulás sikerét, 
amelyről legközelebbi számunkban 
leszámolunk.

Drágult az élet júliusban 
Magyarországon

Budapest, augusztus 19. A köz­
ponti statisztikai hivatal a követ­
kező július havi gazdaságstatisz- 
ükai adatokat közli: A nagy keres­
kedelmi árak átlagos indexszámá­
nál a hivatal junius végétől kezdve 
a buzabolettát is figyelembe veszi, 
kz alapon számítva a magvar 
nagykereskedelmi index junius vé­
gén 95 volt, az előző havinál 2 
Ponttal magasabb. Az index emel­
kedését kizárólag a boletta értéké­
nek növelése idézte elő. A létfen- 
tartási költségek indexszáma lak­
bérre! egviitt számítva július fo­
lyom? n 100-ról 104.4-re emelke­
dett a kenyér, a liszt, valamint a 
széndrágulás következtében. A 
lakbér nélkül számított index 
101.7-röl 106.6-ra emelkedett. A 
budapesti 12 legnagyobb pénzinté­
zetnél és n postatakarékpénztárnál 
elhelyezett takarékbetétek álla­
tka az előző havi 682.7 millió 
Pengőről o39.3 millió pengőre, 
vagyis 43.4 millió pengővel csök­
kent. A folyószámla betétek álla- 
déka ugyanezen idő alatt 731.6 
millió pengőről 681.4 millió pen­
ible csökkent.

Gambrinus Étterem és Sörcsarnok
Millecker Lajos és Géza vezetése alatt

Ma délelőtt és este katonazene.

A belügyminiszter takarékosságra hivla fel 
a törvényhatóságokat

A belügyminiszter az 1931—32. 
évi költségvetés összeállítása tár­
gyában rendeletét intézett a tör­
vényhatóságokhoz. A rendeletben 
a belügyminiszter a törvényható­
ságokat a költségvetés összeállí­
tásánál a legnagyobb takarékos­
ságra hívja fel, egyúttal már előre

•••

közli, hogy mindazokat a kiadási 
tételeket, amelyek a tavalyihoz 
képest emelkedtek, nem fogja jó­
váhagyni. A belügyminiszteri ren­
delet szerdán megérkezett úgy 
Debrecen városhoz, mint Haidu- 
vármegyéhez.

Sorozatos bűncselekmények miatt újra letar­
tóztatták ilosenfeld Endre ügynököt

A debreceni rendőrségen két nap­
pal ezelőtt kezdték meg Rosen- 
f e 1 d Endre debreceni ügynök ki­
hallgatását, aki legutóbb az Arany 
János ucca 18. számú házban lakott. 
Rosenfeld Endre ellen többen tettek 
feljelentést a szerencsi csendőrségen.

Az ügynök ugyanis Zeileis- 
rendszerü orvosi rendelő meg­

nyitását finanszírozta,

hogy nagyobb összegű nyereségre 
tegyen szert. Érintkezésbe lépett dr. 
Pogány Imre szerencsi orvossal, 
aki vállalta is a rendelő megnyitását. 
Rosenfeld Endrének nem volt ele­
gendő pénze a vállalkozáshoz, igy 
kaucióval rendelkező alkalmazotta­
kat keresett, az alkalmazottaktól át­
vette a pénzt és ugyanakkor aláíra­
tott velük egy nyilatkozatot, mely­
nek értelmében neki joga van a 
pénzt mindenféleképen felhasználni 
az üzlet érdekében. G a r a i Berta­
lan miskolci lakos kaucióképen 1800 
pengő értékű takarékkönyvét adta 
át Rosenfeld Endrének.

Ezt a takarékkönyvet Rosenfeld 
a nyomozás adatai szerint eladta 
1700 pengőért Deutsch Miksa 
miskolci kereskedőnek. Knittel 
Károly miskolci lakostól is át­
vett óvadék fejében 2000 pen- 
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gőt, amellyel még nem számolt 
el.

A Rosenfeld Endre ellen tett felje­
lentések a csendőrségről a rendőrség 
elé kerültek, mivel Rosenfeld el­
hagyta Szerencset, a rosszul sikerült 
üzlet után Debrecenbe jött és itt 
vett állandó lakást. Rosenfeld Gyön­
gyösön is próbálkozott Zeileis-rend- 
szerü intézet megnyitásával, de a ha­
tóság nem adta meg az engedélyt az 
intézet megnyitásához. Szerencsen 
dr. Pogány Imre orvostól átveti egy 
rádiót 300 pengőért, de

a rádió árát nem fizette meg, a 
rádiót ennek ellenére elhozta 

Debrecenbe és itt eladta
Braun László Cserepes ucca 3 6. 
szám alatti lakosnak. Rosenfeld a 
házigazdájának is tartozott lakbér­
rel, aki végrehajtást vezettetett el­
lene és lakásának különböző tárgyait 
lefoglalták. Az ügynök a lefoglalt 
tárgyakat elvitette lakásáról és 100 
pengő kölcsönt vett írl azokra.

A debreceni rendőrkapitányságon 
kihallgatása után őrizetbe vették Ro­
senfeld Endrét és szerdán délben át­
adták a csendőröknek, akik átvitték 
Sátoraljaújhelyre. Ügyében a nyo­
mozás tovább folyik, mert Nyíregy­
házán, Diósgyőrön és Miskolcon is 
tettek ellene feljelentéseket.

Üdvözlőbeszédet és pezsgösvacsorát 
Kapott Győrött „Endresz György“, 
akiről kiderült, hogy egy vakmerő

szélhámos
Több száz pengő kárt okozot ta vendéglősnek az ál-Endresz, aki „pilóta- 

tiszt” barátaival együtt dáridózott.
Győr, augusztus 19. Hétfőn éj­

jel 1.1 óra tájban egy Bp. rendszámú 
hatalmas túraautó állott meg a győri 
Bárány-szálló előtt. Az autóból öt­
tagú társaság szállott ki, melynek 
elegánsan öltözött tagjai a szállóban 
vettek ki szobát, majd bevonultak az 
étterembe. Vezetőjük

a vendéglős előtt Endresz 
György óceánrepülő néven mu­
tatkozott be, társait pedig pilóta­

tisztek gyanánt mutatta be.
Közölte a vendéglőssel, hogy a vá­

ros másnap, kedden este vacsorát ad 
a tiszteletükre, amelyen résztvesz- 
nek az összes helyi előkelőségek is. 
Közölte továbbá, hogy másnap reg­
gel megérkezik Magyar Sándor és 
Szalay bácsi is. A vendéglős nagy 
örömmel fogadta a vendégeket és 
közülük azt, aki Endresz György 
néven mutatkozott be,

formális üdvözlőbeszéddel kö­
szöntötte.

A társaság tagjai ezután hozzálát­
tak a megrendelt pezsgősvacsorához,

amelyet jó étvággyal fogyasztottak 
el, majd aludni tértek. Kedden be­
járták a várost,

betértek a Royal-kávéházba, 
ahol szintén ettek-ittak és köz­
ben a magát Endvesznek nevező 
egyén az érdeklődőknek nagy 
előadásokat tartott arról, hogy 
milyen veszedelmek között re­

pülték át az óceánt.

Kedden délben a négy „pilótatiszt” 
visszatért a Bárány-szállóba és ott 
megebédelt. Endreszről azt mondták, 
hogy Pannonhalmára ment kirándul­
ni. A szállóban estefelé már hozzá­
kezdtek a bankett előkészületeihez, 
közben azonban a vendéglősnek ag­
godalma támadt, mert az egyik esti­
lapban azt olvasta, hogy Endresz és 
Magyar aznap Budapesten a Zene- 
akadémián tart előadást. Este 10 
óra tájban azután megszólalt a szál­
loda telefonja és az állítólagos 
Endresz Budapestről közölte, hogy

későn jutott eszükbe, hogy nekik 
Budapesten kell felolvasást tar­

tamok

és ezért hirtelen el kellett jönniök 
Győrből, de néhány nap múlva ismét 
visszatérnek. Ekkor derült ki, hogy 
tulajdonképen vakmerő szélhámos­
ság történt.

Az ál—Endresz és társai kedden 
még sétákat is tettek a városban, 
ahol találkoztak olyanokkal is, akik 
kissé emlékeztek Endresz György 
arcvonásaira, de ezek sem ismerték 
fel a csalást, mert az illető tényleg 
hasonlított Endreszhez. A vendég­
lősnek okozott kár többszáz pengőre 
rúg.

Négyszáz méríöldes sebes­
séggel szeli a levegőt 

a „repülő radiátor“
Londonból jelentik: A Southamp­

ton melletti calshoti repülőver- 
senvpalván a napokban próbálták 
ki a világ leggyorsabb járómüvét, 
egy uj Vickcrs-féle Rolls Royce 
repülőgépet, mellyel Anglia a szep­
tember J2-én tartandó Schneider- 
repiilőversenyen fog részt venni. 
A gép neve „S. 6. B.“. az előző 
angol versenytípusoknál jóval erő­
sebb, a benzinkészlet legnagyobb 
részét a belülről üres hydroplán- 
tutajokban tartják. Felületük túl- 
nyomórészét majdnem teljesen be­
fedik a hütőcsövek, ami szokatlan 
külsőt ad a gépnek, melyet ezért 
„repülő radiátorának neveztek el. 
Az uj géppel állítólag elérték az 
óránkénti 400 mérföldes sebessé­
get, amivel kilenc óra alatt lehetne 
a london—newyorki utat megtenni. 
A jelenlegi világrekordot, 357.7 
mérföldet Orleabcr angol rajpa­
rancsnok tartja. A teljes sebesség­
gel repülő „S. 6. B.“-t szabad 
szemmel alig lehet követni, szár­
nyai a levegőt szelve a repülő grá­
nátra emlékeztető süvitést hallat­
nak.
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Az öiszes csipkéket
REGI árban árusítjuk I 
FINOM CSIPKÉT 

csak nálunk érdemes venni, 
mert legnagyobb a választék s

legolcsóbbak vagyunk! 
CSIPKE-, és RÖVIDÄKU-SZAKÜZLET 

Hatvan u. 1, (PUapHkl palota.)

Kedvezményes jegy szel vények 
a Margit-strandfürdőbe

Forradalom
*z amatőrök között!

ee- SZAKÁL n*
fotoszakUzleténok

•lines rézkarcszerü nagyítása és 
másolatai miatt.

Tegyen egy próbarendelést. 
Piac u. 34 Hegedűs és Sándor ház

A Debreceni Független Újság ol­
vasol sz imára a Margit-strand­
fürdőbe féláru jegy megváltására

Az Eqyesült Államokon van 
a világ aranykészletének
Washington, augusztus 19. A Fe­

deral Reserve bankok legutóbbi je-

összeg legnagyobb része a francia 
banktól ered, amely a lioower terv 
nyilvánosságra hozatala óta likvi­
dálta amerikai címleteit és bank­
jegyeit, a befolyt összeget pedig a 
Federal Reserve bankokban he­
lyezte el. A jelentés szerint az 
Egyesült Államok aranykészlete 
4986 ezer millió dollár, vagyis 
csaknem fele a világ aranykészle­
teinek.

28 tanút hallgatlak ki 
az újvárosi gyilkosság 

ügyében
Dr. Preineszberger Jenő, a deb­

receni vizsgálóbiróság vezetője 
kedden Balmazújvároson kihallga­
tásokat eszközölt a háromszoros 
gyilkos Szabó Sándor bűnügyében.

A vizsgálóbíró 28 tanút hallga­
tott ki. köztük úgy Szabó Sándor­
nak, mint Kecskésnek a rokonait.

A vizsgálóbíró ezzel a kihallga­
tással végleg lezárta a Szabó Sán­
dorra vonatkozó aktákat és az ügv 
rövidesen készen áll már a tárgya­
lásra.

Leszereli kerékpárok 
a temetőben

Z o n g Árpád, a Hatvan uccai 
temető csősze jelentette a rend­
őrségen, hogy a fejfák között egy 
teljesen leszerelt kerékpárt ta­
lált. A rendőrség megállapította, 
hogy a kerékpár Sebestyén 
'Antal tulajdona, akitől kedden 
lopták el. A tolvaj leszerelte a 
gumikat, lámpát, csak az iires 
vázát hagyta a temetőben.

A Péterfia uccai temetőben 
ugyancsak egy eldobott kerékpár 
vázat találtak szerdán délelőtt. A 
Kerékpárról megállatpitották, hogy 
azt Fáy Lászlótól lopták el. A 
rendőrség a nyomozást megindí­
totta annak megállapítására, hogy 
kik lopták e! és kik szerelték le 
a két kerékpárt.

A
Debreceni Független Újság

strandfürdő
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy árából leszámítja
Marglt-etrandfördö pénztára.

Érvényes I
1931 augusztus 20.

A
Debreceni Független Újság

strandfürdő
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy árábó' leszámítja

a Marglt-strandf Crd8 pénztára.
Érvényes

1931 augusztus 21.

jogosító kedvezményes jegyszelvé­
nyeket alább közli:

Debreceni Független Újság
strandfürdő

10 «vén aluli..- ~~..........

gyermekjegy-szelvénye
. Értéke 8 (nyolc) fillér.

A strandjegy árából leszámítja
a Marglt-strendlOrdö pénztára. 

Érvényes

1931 mgoszt::r 20.

Debreceni Független Újság
strandfürdő 2

ÍO éven élull .

gyermekjegy-szelvénye
Értéke 8 (nyolc) fillér.

A strandjegy árából leszámítja
a Marglt-strandfOrdő .pénztára.

. Érvényes,,

v a* <a> • • •<*
1931 augusztus 21.

Vidéken pénteken kezdődik 
meg a betétfelmondások 

bejelentése
Budapest, augusztus 19. A be­

tétfelmondások harmadik napján is 
teljes csend honol a fővárosi bankod­
ban, a tulajdonképeni kifizetések csak 
pénteken fognak megkezdődni. Ma 
reggel ugyanis a bankok szervezete 
körlevelet intézett a fővárosi pénzin­
tézetekhez, amelyek szerint a bejelen­
tés napját nem kell beszámítani a há­
romnapos felmondási időbe, ennél­
fogva a hétfői nap nem tekinthető fel­
mondási napnak, úgyhogy a három 
nap pénteken jár le s igy tehát a ban­
kok azt az utasítást kapták, hogy a 
látra szóló betéteknél pénteken kezd­
jék meg a kifizetést.

A vidéken pénteken kezdődik 
meg hivatalosan t« betétfelmon­

dások be bejelentése.

A vidékről érkezett jelentések is tel­
jes bizalomról és a legnagyobb rend-

I ről számolnak be a vidéki pénzinté­
zetek frontján. Akik felmondják a 
betéteket, azok is bejelentik, hogy a 
felmondással csak uj takarékkönyvet 
kívánnak szerezni, hogy a jövőben 
a felmondási időtől szabaduljanak. 
Általában az a vélemény, hogy a vi­
déken is simán fogják lebonyolítani 
a felmondásakat.

AZ ARANYPENGŐ ÉRTÉKÉ­
NEK MEGÁLLAPÍTÁSA.

A kormány rendelete tudvalevő­
leg az aranypengő értékét a londoni 
aranyjegyzéstől teszi függővé, oly­
módon, hogy kilónként 80 pengős 
árhullámzást enged meg, vagyis

ha 80 pengőnél kisebb az eltérés 
a londoni aranyáraknál, akkor 
az aranypengő értéke sem vál­

tozhat.
Ezt szakkörökben osztatlan tetszés-

Elismert uriszabó műhelyemben |
ma már mindenki dolgoztathat

Fazon ár V5 pengő
Morgenstern Manó

úri szabó
Piac ucca 30., az udvarban.

aranypiacon atiag z százalékot szo­
kott kitenni az arany árhullámzása! 
Az aranypengő értékét legelőször 
augusztus 31-én fogja deklarálni a 
Nemzeti Bank, itt tér el az arany­
pengő értékmegállapitása a takarék­
koronáétól. A takarékkorona érté- 
két ugyanis 1924. évben külön bi­
zottság állapította meg, amelyben a 
tőzsde kiküldöttje is helyet foglalt. 
Ezúttal azonban az érték megállapi. 
tását egyedül a Nemzeti Bank végzi

A VÁLTÓÖSSZEGEK 
ARANYPENGŐVÉ VALÓ 

ÁTALAKÍTÁSA.
A Nemzeti Bank csakis aranypen. 

gőről szóló váltókat és közraktári 
jegyeket fogad el leszámítolásra.

Az augusztus 15-e után kiállí­
tott váltók automatikusan arany, 

nengőről szólnak.

Az augusztus 15-e előtt kiállított 
váltókat a bankok természetesen 
igyekeznek aranypengővé átalakíta­
ni. Ebben az irányban már két mód­
szert is kívántak alkalmazni, ma 
azonban újabb körlevelet hoztak 
nyilvánosságra, amely szerint a ban­
kok újabb módszert alkalmaznak 
arra, hogy az augusztus 15-e előtt 
kiállított váltók aranypengőben le­
gyenek értendők.

Először az egyik zsiráns kötelező 
nyilatkozatát kívánták a váltóhoz 
mellékelni és már el is készítették az 
erre vonatkozó szöveget, majd ab­
ban állapodtak meg, hogy a leg­
utolsó zsiráns, tehát a benyújtó a 
váltó hátlapján külön bélyegzővel 
jelzi, hogy a váltóösszeg aranypen­
gőben értendő. A mai körlevél meg­
változtatja ezt a helyzetet, a váltóra 
nem vezetnek rá újabb szöveget, ha­
nem a benyújtás alkalmával

kumulatív klauzulával látják el, 
amely szerint az augusztus hó 
15-e előtt kiállított és benyúj­
tott váltók összege aranypengő­

ben értendők.

Együttes nyilatkozattal alakítják te­
hát át a váltók összegét aranypen­
gővé.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi 

hivatalnál augusztus 19-én a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Behabetz Miklós 
ináv. lakatos, leány, Éva; Gyöngy 
István gazdálkodó, fiú, László; Ka- 
raszer Imre mészárosmester, fiú, 
Imre; Kardos György fm., leány, 
Margit; Veres Ferenc lakatosse­
géd, leány, Piroska és 6 törvény­
telen újszülött.

Házasság: Kőim Imre—Griin- 
berger Sarolta.

Halálozások: Benka Zsuzsanna 
ref, 67 eves Garai u. 4; Tóth Géza 
ref. 4 hónapos Pesti u. 4; Nagy 
Erzsébet r. kath. 59 éves Tímár u. 
10; Tóth József ref. 75 éves Kishe­
gyes! ut 40; Gede Istvánná Bara 
Zsuzsámra ref. 37 éves Hajnal u. 
25; özv. Kozma Györgyné Lénárt 
Juliánná ref. 80 éves Pozsonyi ut 
9; Nagy Józsefné Füzessi Zsu­
zsanna ref. 49 éves Bendegúz tér 
15. szám.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Szelvényes előadásban mutatja be 
megnyitó műsorát az Apolló-mozi

A közkedvelt Apolló mozgó, 
amely rövid nyári szünetet tartott, 
csütörtökön. Szent István napján 
kezdi meg őszi szezonját. A meg­
nyitó műsorban a „Buta ember 
szerencséje“ cimti hangosfilmjáték 
kerül bemutatásra és a nagy kép­
hez méltó lesz a gondosan össze-
♦I* ♦♦♦ ♦♦♦ *1* ♦♦♦ *t* ♦♦♦ *}* <$♦ «J»
❖ «si­
ói» Debreceni Független Újság. ♦>
❖ -------------------------------------- ❖
❖ FÉLARU JEGY «»
♦> váltására jogosító szelvény ♦>
❖ ❖
•> 1 személy részére
♦> az Apolló mozgó augusztus 20-i ❖ 
♦> bármelyik előadására. ❖ 
❖ ❖ 
♦I* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦}♦ «£♦ ♦♦♦ «$♦ «3»

állított kisérömüsor is.
Ezt a kitűnő műsort az Apolló 

mindkét napon, csütörtökön és 
pénteken szelvényes előadásban 
mutatja be a Debreceni Független 
Újság olvasóinak. Mindkét napra 
szóló szelvények alább következ­
nek:
«$► «£♦ <£♦ <£♦ *4* «£♦ ♦£♦ *4* <£♦

Debreceni Független Újság. <$♦

❖ • FÉLARU JEGY ❖
♦♦♦ váltására jogosító szelvény ❖
❖ ❖
•1* 1 személy részére <$♦
❖ az Apolló mozgó augusztus 20-i ❖
❖ bármelyik előadására. ❖
❖ ❖
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Debreceni Független Újság
FÉLARU JEGY
váltására jogosító szelvény 
1 SZEMÉLY RESZERE
Apolló mozgó augusztus 21.

bármelyik előadására.

Debreceni Független Újság
FÉLARU JEGY
váltására jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RESZERE
Apolló mozgó augusztus 21. 

bármelyik előadására.

Veszedelmes tűz a Dombos-tanyán
A Debrecen város tulajdonát képező 

Dombostanyán, melyet a Vajda-testvé­
rek bérelnek, veszedelmes tűz pusztí­
tott szerdán. A hajnali órákban észre­
vették, hogy a szérüskertben egy 30 
méter hosszú szalmakazal és mellette 
egy ugyancsak 30 méter hosszú törek 
és pelyvakazal kigyulladt.

A tanya cselédsége nem bírta meg­
fékezni a tüzet, telefonon segítséget 
kértek a debreceni tűzoltóságtól, amely 
vitéz dr. Rónáik Jenő főparancsnok 
vezetésével vonult ki.
♦»♦ im •«• sm ♦»• ma aa »!> <o • »I» • •••

A tűzoltók minden erejük megfeszí­
tésével dolgoztak, sikerült is nekik lo­
kalizálni a tüzet és megmentették a 
gazdasági épületeket. A kár néhány 
ezer pengő.

A csendőrség megindította a kuta­
tást, mert az a gyanú merült fel, hogy 
vétkes könnyelműség, vagy gyújtoga­
tás következtében pusztult el a két ha­
talmas kazal. A debreceni tűzoltók 
délután öt órakor vonultak be Debre­
cenbe a sikeres oltás után.

Sikkasztásért és csalásért elítéltek 
egy notórius költekezőt

A debreceni törvényszék Jeney- 
tanácsa szerdán délelőtt tartott 
tárgyalást ifjú Csupek Péter ügyé­
ben, aki ellen sikkasztás és csalás 
elmén indult eljárás.

A vád szerint a fiatalember szü­
lei nevében eszközölt bevásárlá­
sokat, a vásárolt holmikat eladta 
és árát elmulatta. A Takarékosság 
kárára is követett cl csalást, 
amennyiben a Somogyi főhadnagy 
nevére kiállított takarékkönyvet 
meghamisította és arra vásárolt. A 
tárgyaláson a vádlott beismerő 
vallomást tett és azzal védte ma-
♦♦♦ «,es. «*« «» ♦> ♦>

Két ev angyalcsin ilasért
Posta Józsefné balmazújvárosi 

szülésznő magzatelhajtás bűnébe 
keveredett. Tavaly Buglyó Fe- 
renené balmazújvárosi asszonynak 
hajtotta el a magzatát, a tiltott 
műtét következtében az asszony 
fertőzést kapott és igen nagy kí­
nok között meghalt.

A debreceni törvényszéken Je- 
ncy Sándor dr. tanácsa szerdán 
vonta felelősségre Posta Józsefnél. 
Az asszony beismerte, hogy elhaj­
totta Buglyó Ferencné magzatát,

gát, hogy ő nem akart kárt okozni, 
de a költekezés neki mát szokása, 
melyről nem tud lemondani.

Csupeket orvosszakértőkkel is 
megvizsgáltatták, mivel gyanú me­
rült fel, hogy elmebajos.

A szakértők megállapították, 
hogy időnkint kisebb zavarok lép­
nek fel nála, de azok nem oly 
mérvűek, hogy a beszámithatóság 
tekintetében számításba jöhetnek.

A bizonyítási eljárás után a bíró­
ság bűnösnek mondotta ki a vád­
lottat és öt hónapi fogházra Ítélte.
•••■ • «I« i> m '!♦*>♦♦♦
de az ellen tiltakozott, hogy ő a 
tiltott műtétért 20 pengőt kért 
volna; a pénzt önként adták Bug- 
lyóék és ő elfogadta.

A bíróság az angyalcsináló szü­
lésznőt két évi fegyházra Ítélte.

— Tyúklopás. Kerezsi Miklós 
Puzdra ucca 4. szám alatti lakos 
jelentette a rendőrkapitányságon, 
hogy udvaráról 4 tyúkot, lakásá­
ról ruhaneműt ismeretlen tettes 
cljoptt. A nyomozás megindult.

ffHHIREKi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszAmai:
Kiadóhivatal ............................ lg
Fiókkiadóhivatal éa kölcsön-

könyvtár ............................ 5—75
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . . 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910,

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK 
SZERDAI HÚZÁSA.

3000 pengőt nyert:. 51997. 2000 pen­
gőt nyertek: 17353 32963 37975 43294 
46654 48821 56169 74796. 1000 pengőt 
nyertek: 6288 12226 14481 19421 19643 
30368 31636 47209 48644 60519 65361. 
800 pengőt nyertek: 3215 26966 38439 
66218. 600 pengőt nyertek: 3271 3309 
14900 61441 76646 79411. 500 pengőt
nyertek: 535 1731 381? 4266 18755
22538 28191 31489 35330 38130 45680 
59942 72987.

— Lapunk legközelebbi száma 
a Szent István-napi ünnep miatt 
szombaton reggel a rendes idő­
ben jelenik meg.

— Időjóslás. Csütörtökön derült, 
meleg idő, a délutáni órákban meg­
élénkülő déli szél, később legkoráb­
ban az esti, vagy éjjeli órákban hű­
vösebb idő, esetleg zivatarokkal.

— A evang. templomban csü­
törtökön délelőtt 10 órakor isten­
tiszteletet tart és imádkozik Po- 
puth Viktor.

— Izraelita Istentiszteletek. A
Deák Ferenc uccai templomban 
Ki szécé szombatján: gyertya­
gyújtás péntek estefelé fél hét­
kor. Szombat köszöntése hat óra 
negyven perckor. Szombat reggel 
hét, délelőtt fél tizenegy, délután 
öt és este szombat kimenetele hét 
óra huszonöt perckor. Kápolnási 
uccai templomban szombaton 
reggel egynegyed nyolc órakor. 
Egyébként pedig, mint a Deák 
Ferenc uccai templomban. Hét­
köznapokon mindkét templomban 
reggel fél hét és este hét órakor. 
Az elnökség.

— Istentiszteletek az orth. izr. 
templomban. Péntek délután 6.33, 
szombat reggel 7.30, délután 5.30 
órakor. Szombat kezdete pénte­
ken délután 6.23 és kimenetele 
szombat este 7.30 órakor.

— Csontliszttermelő Ipartelep 
Debrecenben. A Bocskay-kerti 
Tojástermelő Szövetkezet bead­
ványban csontliszt és csontdara 
termelő ipartelep létesítésére kért 
engedélyt a várostól. Az uj ipar 
telep a Diószegi utón létesülne és 
a város meg is adta az engedélyt 
a telep felállítására. Az iparható­
ság határozata ellen ugyan egy 
másik cég felülvizsgálati kérel­
met terjesztett fel a minisztérium­
hoz, azonban a csontliszttermelő 
szövetkezet ennek ellenére már 
most megkezdi működését.

A javításmentes tető
egyúttal olnsó is.

Eternit viharálló és tűz­
biztos, az első kiadás 

egyszersmind az 
utolsó Is.

Kérjen díjtalan pro­
spektust és árajánlatot

ETERNIT MŰVEK
Budapest, VI., Andr6ssy-űt 33

Elárusító helyek: vitéz Őnody János 
Debrecen, Kigyó u., Feldmann Ede 
Sáp, Frenkel József Hajdudorog, özv. 
Gclbmann Ignácné Balmazújváros, 
Goldstein Lajos Ujfehértó, Klein 
Kálmán Dávid Hajdúböszörmény, 

Mezei Jakab Nyiradony.

— Szent Istvánkor nem dolgoz­
nak a városházán. Csütörtökön, 
Szent István napján a városhá­
zán teljes hivatali szünet lesz.

— Eljegyzés. Fenyves Blanka 
Debrecen és Dénes László (Buda­
pest) jegyesek. (Minden külön érte­
sítés he,yett.)

— Orvosi tanfolyam a rákgyó- 
gyitására. Az Orvosi Továbbkép­
ző Tanfolyam központi bizottsá­
ga értesítette a váosokat és a 
vármegyéket, hogy szeptember 
9-étől kezdődőleg 1 hetes tanfo­
lyamot rendez orvosok számára, 
amelyen a rákgyógyitás lesz a 
legfőbb előadói tárgy.

— Halálozás, özv. Kozma 
Qyörgyné szül. Dénárt Juliánná 
életének 80-ik évében elhunyt. 
Temetése folyó hó 20-án délután 
3 órakor lesz a Hatvan uccai te­
mető halottas háztól a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó 
ima után a Hatvan uccai teme­
tőbe.

— Ellopták a padlásról a fehér­
neműt. Kemény Lajosné Zápolya 
ucca 13. alatti lakos mosás után 
a fehérneműket felteregette a 
padlásra, ahonnan ismeretlen tet­
tes ellopta. A rendőrség a káro­
sult feljelentésére megindította a 
nyomozást a ruhatolvaj kézreke- 
ritésére.
❖«

Hajdú Bandi, a kedvelt debreceni ci­
gányprímás Szent István napján érde­
kes nótaestet rendez a Nagyerdőn; egy­
folytában 202 magyar nótát játszik el. 
A nem mindennapi nótaest iránt nagy 

érdeklődés nyilvánul meg.
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Gyomor-, bél- és anyagcsere- 
betegségeknél a természetes „Ferenc 
József” keserüviz az emésztőszervek 
működését hathatósan előmozdítja s 
így megkönnyíti, hogy a tápláló 
anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi 
szaKvélemények hangsúlyozzák, hogy 
a Ferenc József víz különösen ülő 
életmódnál igen hasznos gyomor- és 
bélszabályozó szer. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kap­
ható.

DEBRECENI FÜGGETI fn ÚJSÁG

— Nyilatkozat. A „Debreceni 
I üggetlen Újság“ 1931. évi atig. 
hó 19-iki számában egy velem kap­
csolatban megjelent hírlapi tudósí­
tásra vonatkozóan kijelentem, 
hogy az abban foglaltak téves in­
formáción alapulnak. Arról, hogy 
ellenem ez ügyben eljárás indult 
volna, csak a hírlapokból értesül­
tem. Amennyiben ily értelmű fel­
jelentés valóban tétetett volna, — 
úgy csupán csak annyit tartok 
szükségesnek megjegyezni, hogy 
a D. 24—055. rendszámú 503. Fiat 
gyártmányú autómon 1931. évi 
augusztus hó 3-án Egyedi Andor 
gépjármű kerületi szakértő előtt 
éppen a 12. gyalogezred 1. zászló- 
alja tisztikarának öt tagja vizsgá­
zott le sikeresen. Éppen úgy téves 
a cikknek az a része is, mintha a 
szükséges üzemanyagról a tanít­
ványok gondoskodtak volna, arról 
pedig, hogy a vezetés tanítása fo­
lyik, a főutcán is gyakran keresz­
tül haladó és katonák által vezetett 
autó tesz tanúbizonyságot. Egye­
bekben pedig az állítólag ellenem 
folyamatba tett eljárás során kívá­
nok részletesen nyilatkozni, — 
már most megjegyezvén —, hogy 
ez egyben bejelentésemet a keres­
kedelmi miniszternél, mint legfel­
sőbb ellenőrző hatóságomnál egy­
idejűleg megtettem, kérve, hogy 
ezen pusztán személyeskedésből 
eredő ügyben a vizsgálatot lefoly­
tatni s az illető egyénnel szemben 
az eljárást megindítani rendeltes­
sék el. Debrecen, 1931. évi augusz­
tus hó 19. Povázsay Géza.

— Gyászhir. Nagy Józsefné 
rüzessy Zsuzsanna, 49 éves. Te­
metése f. hó 20-án délután 3 óra­
kor lesz a Bendegúz tér 15. szá­
mú hazunktól a református egy­
ház szertartása szerint tartandó 
una után a Hatvan uccai teme­
tőbe. A temetést Csurka Kegye­
let temetk. vállalat rendezi.

-- Kint vagyunk a vízből. A 
behigyrninszter rendeletet bocsá­
tót ki, amelyben előírja, hogy a 
versenytárgyalások során milyen 
ahso határt kell megállapítani a 
varosok és vármegyék részére 
szállítandó tintának és Írógépsza­
lagnak. A debreceni polgármes- 
ten értekezlet az ország sok 
gondja kozott azzal a megjegy­
zéssel vette tudomásul a rendele­
tet: Kint vagyunk a vízből.

,Az ideiglenes városi alkalma­
zó lak sorsa. A városi adóhivatal­
on számos ideiglenes alkalma­
zott dolgozik, akiknek alkalmazá­
sára csak január 1-ig adott enge­
délyt a közgyűlés. Most Bállá 
portalan adóügyi tanácsnok elő­
terjesztést tett és kérte, hogy te­
kintettel a megszaporodott num- 
km-a az ideiglenes alkalmazot­
taknak alkalmazását 1932 január 
-tol további egy esztendőre 

hosszabbítsak meg. A polgármes- 
ten értekezlet úgy intézkedett, 
hogy az előterjesztés fölött a 
közgyűlésnek kell határozni.

Margitfiirdő
csütörtökön 

Szent István napján
egész nap

nyitva van.
Csütörtökön újból megnyílik 

a Gambrinus étterem. Az elmúlt 
években gyakran változott a tulaj­
donosa a Gambrinus étteremnek s 
a gyakori tulajdonosváltozás nem 
vált hasznára a Gambrinusnak. 
amely pedig hosszú éveken keresz­
tül egyik legnépszerűbb és legked­
veltebb találkozóhelye volt Debre­
cen uriközönségének. Úgy látszik, 
hogy a Gambrinusra most jobb kor 
virrad, mert a vidéki magyar ven­
déglőstársadalom két kiváló hirü 
reprezentánsa, a Mii lekor-test ve 
rek bérelték ki a várostól az étter­
met és nemcsak kellő szakmabeli 
hanem anyagi felkészültséggel is 
rendelkeznek. A Milleker-testvé- 
íek évtizedekig bérelték a szom­
bathelyi Kovács-kávéházat és ét­
termet, amelyet az ország egyik 
legnívósabb kávéházi és vendéglő 
üzemévé fejlesztettek. A Milleker 
testvérek a Oambrinusba vissza 
akarják varázsolni a hajdani széo 
napokat. Az üzlet vezetésénél leg- 
‘°bb elvük az, hogy rendkívül mér­
sékelt áron kitűnő ételeket és ita­
lokat szolgáljanak ki, mert tudják, 
hogy a mai körülmények között a 
polgári közönség nem képes a ió 
konjunkturális idő alatt kialakult 
magas árakat megfizetni. Csütör­
tökön délelőtt katonazenével nyí­
lik meg tehát a Gambrinus és 
egyelőre cstenkint is a debreceni 
katonazenekar fog játs„.__

— A tea hidegen vagy melegen, 
te.ÜeI„.vagy anélkül a legideálisabb 
hüsitőital. A Meinl-cég, mint Közép- 
európa legnagyobb teabehozatali vál­
lalata, előnyös bevásárlásai révén ab­
ban a helyzetben van, hogy minden­
kinek azt a teakeveréket adhatja, 
amely Ízlésének legjobban megfelel.’
A legközelebbi Meinl-fiók kész 
örömmel nyújt Önnek is szakszerű 
felvilágosítást.

— A jó szemüveg nemcsak a látás 
élességét fokozza, hanem növeli mun­
kaképességét 's megnyugtatja ide­
geit. Cserép Sándor látszerész, Piac 
ucca 21.

—- Sirkőavatás. Értesítem roko­
naimat és ismerőseimet, hogy meg­
boldogult férjem, Fried Samu em­
lékkövét e hó 23-án, vasárnap dél­
előtt 10 órakor fogjuk felavatni az 
izr. temetőben. Özv. Fried Samuné.

— Szenzációs ünnepi műsor a 
Tabarinban 11 órakor. Miisor 
után parkettánc. Záróra reggel 5 
órakor. Belépti dij nincs.

RAOIO>/"
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CSÜTÖRTÖK, augusztus 20.
Budapest. 8: Szent István-napi körme­

net és nagymise a koronázó főtemplom­
ból. Az ünnepi nagymisét Serédi Juszti­
nján hercegprímás celebrálja. Szentbe­
szédet mond Merdenich Endre dr. győri 
kanonok. Konferál Koudela Géza dr.

12: Déli harangszó az Egyetemi tem­
plomból, időjárásjelentés.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásje­
lentés, hírek.

Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye. Közremű­
ködik Goda Gizella operaénekesnő. Kar­
nagy: Berg Ottó.

E hangverseny szünetében: „Rádió­
krónika.” Elmondja: Papp Jenő.

2: Grámolonhangverseny.
3.45: Pista bácsi mesél a gyermekek­

nek.
4.25: A Szent István-dij helyszíni köz­

vetítése. Konferál: Domsa Sándor dr.
4.30: A m. kir. 1. honvédgyalogezred 

zenekarának hangversenye az Erzsébet­
ién Kioszkból. Karnagy: Fricsay Ri- 
chárd.

5.45: „A budavári királyi palota külső 
épségei.” Mesterházy Jenő előadása. 
6.10: Magyar nóták. Előadják: Nagy 

Izabella és Rácz Béla cigányzenekara.
7.10: „Szent István király.” Folba Já­

nos tábori főesperes előadása.
7.40: Sport- és lóversenyeredmények. 
8: Szinmüelőadás a Stúdióból. .Rózsa.’ 

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Szigligeti 
Ede. Rendező: Odry Árpád.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, hírek.

Majd: Magyart Imre és cigán- zeneka­
rának hangversenye . a margitszigeti 
Markus-étteremből.

10.45: A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakúit zenekar hangversenye. Közremü- 
kodik Végh Sándor (hegedű). Karnagy: 
Dohnanyi Ernő dr.

1931 augusztus 20. 

Külföld.
Bécs. 11.30: Zenekar. 1.15: Gramofon 

4 50: Olasz dalok. 10.30: Operett.
Berlin. 4: Áriák és dalok. 6.30: Nén 

énekkar. 8: Népdalok. 8.30: Bohózat 
előadás. 10: Tánczene.

Prága. 11.30: Gramofon. 12.30: Rádió 
zenekar. 2.10: Zene. 7.50: Hangverseny 
10.15: Zongorajáték.

PÉNTEK, augusztus 21.
Budapest. 9.15: Az Országos Postás, 

zenekar hangversenye. Karnagy Ifi Roubal Vilmos. Ky ltJl
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.

. Nemzetközi vizjelzőszoigálat. 
Vizallasjelentes magyarul és németül

i uír ‘Jt?arangszó az Egyetemi tem­
plomból, tdojarásjelentés.

12.05: Gramofonhangverseny.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása. 

,Pont°s időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piacj 
arak, arfolyamhirek.

4: „Hogyan fejlesszük emlékezőtehet­
ségünket. Hollo József dr. előadása.

5. Csermely Gyula novellái: 1. Háború 
es beke. 2. Főispán! diplomácia. Felol­
vassa a szerző. 01

5.30: Magyar nóták és csárdások _ 
Zongora- előadja Morvay Ákos.

6 15: Mándits-szalonzenekar hang­
versenye a Dunakorzó-kávéház és a Pü- 
seni etterem közös terraszáról
■ 1 25 í. ’wZ ,olimPiai játékok múltja é* 
je.ene. Mező Ferenc dr. előadása!

8: „Liszt-est.” A Budapesti Hangver-
ros,yAn^ar- aMgVerSenye a s^kesfővá- 
ros! Állat- es Novenykertből. Karnagy
Vaszy Viktor Közreműködik: Csilfay 

tünetben B°ntÓ Bona (zongora)!

eredmények0''612”’ hÍrek’ ügetőverseny-

A hangverseny után: Időjárásjelentés. 
Majd. Csorba Gyula és cigányzene- 

házból hangverser,ye a Baross-kávé-

Külföld.
Becs. 11.20: Gramofon. 4: Zenekar.

8: Hangverseny. 10.05: Jazz-band 
Berlin. 5: Zene. 5.55: Versek. 7- Ve­

gyeskar. 8: Zene.
Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Mo­

dern tánczene. 2.30: Délutáni zene. 5 30- 
Fuvolaverseny. 7.50: Ének-est. 10.15: 
Zenekar.

Prága. 11.30: Gramofon. 12.30: Zene- 
kar. 2.30: Hangverseny. 5.10: Gramofon. 
8.15: Gramofon. 8: Hangverseny. 10.15: 
Zene.

*• - *•*•*•*•*•*•*»*
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A Hohn SC ellen mutatkozik ma be 
a Bocskay le.jpsen átszervezett csapata

Heteken kerpsyKíl _ ____ . ....

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

OEQENFELD TÉR 4. HZ
Boros Antónia életének 4. évében 

elhunyt Temetése e hó 20-án dél- 
Ut?n-?-°rakor lcsz a Szent Anna ká­
polnából a római katholikus egyház 
szertartása szerint tartandó beszen- 
teles után a Szent Anna uccai te- 
metobe.

Kozma Györgyié szül. Lénárt 
Julianna életének 80. évében el­
hunyt. Temetése e hó 20-án délután
hafott=0Le!f-ä IÍ3tVan uccai temető 
halottashazátoi a ref. egyház szer-
artasa szerint tartandó ima után a 

Hatvan uccai u metőbe.

Heteken keresztül dolgozott a 
Bocskay vezérkara megfeszített erő­
vel és M 6 z e s Artur, az uj fővárosi 
képviselő segítségével sikerült olyan 
csapatot létrehozni, amely méltán 
rászolgálhat a szigorú mértékkel 
mérő debreceni közönség bizalmára. 
Az általánosan sokat kritizált véde­
lem és haifsor újjászervezése papí­
ron sikerültnek nevezhető, a végle­
ges bírálatot azonban esek a pályán 
elért eredmény és a mutatott játék 
alapján lehet elmondani.

Erre a bírálatra az egyetlen alka­
lom ma kínálkozik, amikor a Bocs­
kay a vidék egyik legjobb, nemzet­
közi küzdelmekben is megedzett 
csapatával, a békéscsabai Bohn SC- 
vel méri össze erejét. Ezt a csapatot 
fölösleges bemutatni a debreceni kö­
zönségnek, hiszen eddigi sikerei köz­
ismertek. Diadalmas túrák és első- 
ligabeli csapatok ellen aratott győ­
zelmek beszelnek a dicsérő jelzők 
íelyett. A Bocskay két évvel ezelőtt
cnnt-™reSéget S2envedett a Bohn 
bC-tol Békéscsabán 5:3 arányban, a

mostam találkozás tehát még reváns- 
jelieggel » fair. A csabai együttes 
fo ereje, mtként a Bocskaynak, az
találhatná n' az .OSS2esz°kottságban 
található meg. Htába harcoltak a fő-
varosi nagyegyesületek a Bohn SC
játékosaiért, a biztos polgári állás
összetartotta ezt a kitűnő együttest
rá»?* -gyr=sö

.• _A f°erossegek: Mágori Ladá 
nyi, Engelhardt, Kapp, Szigeti és
középcsaGr3 t0bbSZÖrÖS válogatott

- MartoÉ’f • M°M’ «
^ meze, Teleky Má- 

lül K °pa,ta‘ Szóhoz jutnak ezenfe-
“id«bm“5í 51 Vl'8* "■ -tik all.

reiidoben allnak csak be.
Az előliekből Ítélve igen szén

buzdelemre van kilátás és tekintve!
.- gy. a baJnok^ szezonig már nem
érdekre-B0CS,kay Debrecenben, nagy 
érdeklődésre lehet számítani. Amint
mondottuk, a debreceni közönség
koreben igen nagy érdeklődés mu-
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tatkozik a mérkőzés iránt és ezt fo­
kozzák azok az olcsó helyázak, me­
lyeket erre az alkalomra életbelépte­
tett a Bocskay. Mindenesetre zsú­
folt tribün várható Szent István nap­
ján a Diószegi utón. A jegyeket elő­
vételben most ia a MÁV Menet- 
jegyi-oda árusítja, de csütörtökön 
délelőtt, amikor az ünnep miatt a 
Menetjegyiroda zárva lesz, a jegye­
ket elővételi árban az Arany Bika 
halijában árusittatja a Bocskay.

Az előmérkőzések sem érdektele­
nek. 1 órakor a DTE—Textilgyár 
kombinált a DMTE—Székgyár kom 
binált ellen mérkőzik, mig 3 órai 
kezdettel a DVSC küzd az NyVSC 
ellen a vasutas bajnokságért a fél 5 
órakor kezdődő Bocskay—Bohn SC 
meccs előtt.

Ma kezdődik 
a tenniszverseny
A Debreceni Egyetemi Atlétikai 

Club rendezésében ma, csütörtökön 
kezdődik meg az országos vidéki 
tenniszoajnoki küzdelem a legjobb 
vidéki tcnniszezó címéért. A verseny 
pénteken és szombaton egész nap 
tart, vasárnap meg a döntőkre kerül 
a sor.

A vidéki tenniszbajnoki küzde­
lemre Debrecenben gyűlnek össze a 
vidék legjobb hölgy és férfijátéko­
sai. Szeged, Szolnok, a Tiszántúl, 
Alföld, Dunántúl, Felsőmagyar- 
ország legjobbjai találkoznak, nem 
is szólva a debiecerü játékosokról és 
a kerület legiobtjairól, akik a leg­
utóbbi tenniszveisenyen is kivételes 
tudásról tettek tanúságot. Mátyás­
föld, Szeged reprezentánsai is meg­
jelennek a versenyen.

Már az else nap, csütörtökön szép 
küzdelmeket láthat a közönség, pén­
teken már az összes játékosok, a leg­
jobbak is sorompóba állanak, hogy 
eldöntsék, ki lesz a bajnok.

A verseny eleső belépődíjak mel­
lett tekinthető meg, igen olcsó az 
olyan jegy, amely a verseny minden 
napjára érvényes. A nagy érdeklő­
désre szamot tartó verseny a DEAC 
egyetemi tenriszpályáin folyik le 
délelőtt és délután.

A HUNGÁRIA RE VAN SÓT 
VETT AZ 5:1-ÉRT, DE A KUPÁ­
ÉRT NEM KÜZDHET TOVÁBB

B é c s, aug. 19. A Hungária— 
bécsi WAC 3:1 (2:0). A revans si­
került, de a gólarány a WAC-nak 
kedvezett és a Hungária kiesett a 
középeurópai kupa további küzdel­
meiből. A mérkőzést 14,000 főnyi 
közönség nézte végig, Christ bírás­
kodása mellett.

A FUTBALL 
VIGALMI ADÓJA.

A belügyminiszter körrendeletét 
intézett az css/es városokhoz és vár­
megyékhez, amelyeket felszólított 
arra, hogy a íutballsportot terhelő 
vigalmi adót a lehetőséghez képest 
mérsékeljék, mit tár: ennek az adó­
nak csökkentese úgy a sportegyesü­
letek, mint a törvényhatóságok

Eladó ingatlan.
Augusztus hó 27-én délelőtt 9 óra­

kor a debreceni kir. járásbíróság 
Deák Ferenc uccai palotájának árve­
rési csarnokában önkéntes bírói ár­
verésen elárverezik a Debrecenben 
Jókai ucca 31. szám alatt fekvő há­
zastelket 9960 pengő kikiáltási ár­
ban. Az árverési feltételek igen elő­
nyösek: az ingatlant esetleg már 
5000 pengőért meg lehet venni.

DEBRECENI FÜGGETLEN U.ISÄG
HE

9

szempontjából kívánatosnak látszik. 
A debreceni pmgármesteri értekez­
let szerdán foglalkozott a belügymi­
niszter rendeletivel és megállapítot­
ta, hogy az DDiccenre nem vonat­
kozik, miután itt a vigalmi adó sza- 
bályrendelc1: élteimében nem kell vi­
galmi adót srie'r.i a futballmérkőzé­
seken.

Ma rendkívüli tanácsülés dönt az 
egységes amatőr elsőosztály ügyé­
ben. A sok port felvert külön, il­
letve egységes amatőr elsőosztály 
ügye na6y lépéssel haladt előre az­
által, hogy a külön alosztály eszmé­
jének ieívctője, a DKASE elnök­
sége nem akarván megbontani a ke­
rületi sportbékét, úgy határozott, 
hogy nem gördít akadályt a régi 
rendszer további fentartása elé. Ez­
zel szemben leszögezte, hogy anyagi 
ellenszolgáltatást nem fogad el, csu­
pán azt keri, hegy a vidéki mérkő­
zésekén a sportszerűség jusson kilé­
gzésre és ennek érdekében történ­
jék lépes. Az aiszövetség tanacsa ma 
délelőtt rendkívüli ülésen foglalko­
zik ismét az egységes elsőosztály 
kérdésevei és remélhető, hogy ezt a 
kényes problémát közmegelégedésre 
'ogják megoldani. Csak egy kis jó- 
mdulat kei’ hozzá.

Máz a drukkerek is mérkőznek 
egymással. Érdekes mérkőzés lesz 
csütörtökön délután az Ügető téri 
pályán. A Jókai FC drukkerei mér­
kőznek a Székgyár FC drukkereivel 
és este ? győzelmi tort szalonna­
sütés keretében ülik meg.

A DKASE pálya mai programja: 
9 óra: Attila—Egyetértés; 11 óra: 
Csapókért II.—IV. kerület; fél 2 
óra: Pallag—Csigekert; egynegyed 
4 óra: Szákgyár drukkerek—Jókai 
drukkerek; 5 óra: DKASE—DMTE 
barátságos.

Felhívás. A DKASE ezúton hivja 
fel összes játéké fait, hogy csütörtök 
délután fél 5 órakor a DMTE elleni 
barátságos mérkőzésen teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek az 
ügetőtéri sporttelepen. Vezetőség.

A Jókai drukkerek ma délután a 
DKASE pályán 3 órára jelenjenek 
meg. Klein, Szabó, Balog, Király, 
Hodossy, Lókody, Kecskeméti, 
Fried III., Rácz, Fried I., Nagy, Si­
pos. Biró: Babjek. — Intéző.

A Csigekert FC felsorolt játéko­
sai 20-án, csűi.ö:tökön délben ponto­
san fél 2 órára a DKASE pályán a 
„Pallag L. E.” elleni éremmérkőzé­
sen jelenjenek meg: Szabó, Fekete, 
Pozsonyi I., Hajnal, Takács, Nagy, 
Vida, Nemes. Kovács, Horváth, Je­
linek, Paczók, Kcmádi, Tóth, Csige, 
Pozsonyi II. Tagsági dijat mindenki 
hozza magával. A játékosok pontos 
megjelenését kéri az intéző.

A DTE felkéri alábbi játákosait, 
hogy ma délután háromnegyed 1 
órára a DVSC pályán jelenjenek 
meg: Váry, Gencsi, Szilágyi, Hor- 
vát, Vincze II., Friedländer, Kántor, 
Fisch I., Kelemen, Fisch III., Szabó, 
Klein Dezső, Fisch II., Bocskai.

A Jókai FC alanti játékosai pén­
teken este 8 órára a Kovács-féle ven­
déglőben (Jókai u. 52.) jelenjenek 
meg: Petermann, Kónya I., II., Szi­
lágyi, Nagy, Haja, Kaiajos, Jenei, 
Bulyovszky, Takács, Juhász. Tárgy: 
A csapat újjászervezése. — Intéző.

Felhívás. Felkérem a DVSC 
alant felsorolt játékosait, hogy 
csütörtökön délután 2 órára a 
pályán pontosan jelenjenek meg. 
Barna, Pálinkás, Borsi, Zámecs- 
nik, Bogdán, Nyizsnyik, Weiscn- 
burger, Béres, Kántor, Pencz, 
Boros, JTóth, Juhász, .Ökrös, a.

MOZI

Telefon: 14-71.

Augusztus 20-tól 23-ig
VERBŐCZI ILA.
KUN MAGDA,
SZIKLAY JÓZSEF és 
RADÓSÁNDOR

személyes felléptével

Elvesztettem 
a babámat

lármás filmoperett 4 film és 4 szín­
padi részben.

Zenével, tánccal, slágerdalokkal. 
Jazz zenekar!

Kacagás 2 órán keresztül!
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 
órakor, vasárnap 5—7 és 9 órakor.

Csütörtökön, István király napján:
„AZ ARANY ÚTJA” 

Vadnyugati történet a „Submarine” fő­
szereplőjével, Jack Holt-tal.

Megelőzi:
„A LEGE ÁTKA ÍJ B GYÁVA” 

Vígjáték 7 felvonásban. Főszereplők:
Wallace Berry és Raymond Hatton,

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor 
félhelyárakkal!

KOZCAZDASÁC
Egyenetlen irányzat volt a gabona- 

tőzsdén.
Ma egyáltalán nem volt egysé­

ges a készáru vásár irányzata. A 
búza 10—20, a rozs 15 fillérrel drá­
gult, mig a zab 40, tengeri 25 fil­
lérrel volt olcsóbb.

Határidőüzlet: Búza: dec. 10.62, 
69, 70, 66, 63, 70, 76, zárlat 10.75 
—77, márc. 11.80, 90, 12.00, 11.74, 
88, 80, 95, zárlat 11.93—95.

Rozs: dec. 10.75, 70, 75, zárlat 
10.74—75, márc. 11.75, 80, zárlat 
11.78—80.

Tengeri: máj. 13.46, zárlat 13.46 
—47.

A készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza: tiszai 77 kg 9.05— 
9.60, 78 kg 9.20—9.75, 79 kg 9.35 
—9.90, 80 kg 9.45—10.00, ftiszai, 
fejérm., dtuli, pestv., bácskai 77 kg 
8.75—9.10, 78 kg 8.90—9.25, 79 kg 
9.05—9.40, 80 kg 9.15—9.50.’

A különleges tiszai búza, 80 kg 
10.10—11.25.

Rozs: pestv. 8.75—8.90, egyéb 
rozs 8.75—9.00, tak. árpa I. 14.75 
—15.25, tak. árpa II. 14.25—14.50, 
felv. sörárpa 17.00—19.00, egyéb 
sörárpa 16.00—17.00, zab 1. 18.30 
—18.50, zab II. 17.80—18.10, egyéb 
tengeri 16.25—16.50, korpa 10.20 

-10.30, 8-as liszt 15.75—16.25, 
repce 21.00—22.00, köjcs .16,00—

17.00, lucerna 85.00—95.00, bibor- 
here 27.00—29.00, szöszös bükköny 
29—31, lenmag I. 23.00—23.25, len­
mag 11. 24.75—25.25, kék mák 66 
—68, Vikt. borsó 19—23, expr. 
borsó 16—18, őszi borsó 16—17, 
fehérbab 20.50—21.00, lencse, kis 
22—28, lencse, nagy 34—40, sz. 
répaszel. 9.00—9.50.

A budapesti és vidéki nagy- és 
kismalmok árjegyzései: Ogg 37.00 
—37.50, Og 36.50—37.00, 2-cs 35.50 
—36.00. 4-es 33.50—34.00, 6-os 
32.00—32.50, rozs 0-ás 33.00—34.00 
rozs 1-cs 32.50—33.00.

Terménytőzsde-zárlat.
Csikügó, augusztus 19.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Okt. 48.875—49 48.875—75
Dec. 52.75—875 52.875—75
Márc. 55.50 55.625
Május 57.575 57.75

Tengeri:
Okt. 44.75 42.75
Dec. 38.875 38.375
Márc. 41.75 41
Május 43.50 43

Zab:
Okt. 21 20.75
Dec. 22.75 22.125
Márc. — 23.375
Május 25.625 25

Rozs:
Okt. 33.875 33.75
Dec. 37.375 37
Márc. — —
Május 41.25 41.125

Liverpool: 3/11 4/0 5/8 4/3 1/4 
4/5 1/2.

Buenos-Ayres: Búza: 5.21, 5.28, 
tengeri: 3.69, 3.75, zab: 4.15.

V alutaárf olyamok.
Angol font (1 font) 27.70—28.00, 

belga (100 b.) 79.30—80.10, cseh 
kor. (100 cs. k.) 16.94—17.10, dán 
kor. (100 dán k.) 152.30—153.30,
dinár (100 dinár) 10.02—10.12, dol­
lár (100 dollár) 571.25—576.25, 
francia frank (100 fr.) 22.60—23.00 
hollandi frt. (100 frt.) 229.70— 
231.30, lengyel zloty (100 zl.) 63.65 
—64.25, lei (100 lei) 3.40—3.45, 
leva (100 leva) 4.10—4.18, lira (100 
lira) 29.80—30.20, ném. márka (100 
n. m.) 135.00—136.20, norvég kor. 
(100 n. k.) 152.80—153.80, osztr. 
schil. (100 sch.) 80.05—80.75, svájci 
frank (100 fr.) 11.50—111.70, svéd 
kor. (100 sv. k.) 152.90—153.90.

Debreceni termény- és takarmány­
piaci árak: Búza uj 6.80—7.20 cs 
boletta, rozs uj 5.00—5.20 és bolet- 
ta, árpa uj 12.50—13.00, zab uj 15 
—15.50, tengeri 15.00—15.20, lu­
cerna uj 7.80—9.50, széna uj 6.50— 
8.00, lóhere uj 6.00—7.00, bükköny 
uj 6.00—6.20, alomszalma 2.00—• 
2.20, csöves tengeri uj 6.00—7.00.

Nyílt-tér,*)
Értesítem a t. közönséget, hogy 

mindazon váltókért, melyeket fér­
jem, Törő János nyugdíjas tiszthe­
lyettes tudtom és beleegyezésem 
nélkül aláirt, illetőleg kezességet 
vállalt, a jövőben semminemű fele­
lősséget nem vállalok s az ebből 
származó esetleges fizetési kötele­
zettséget nem teljesítem.

Törő Jánosáé, 
Dugovics Titusz u. 4.

*E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.



APRÓ HIRDETÉSEK
Enyedy Imre villany- és vízvezeték- 

szerelő és csatornázási vállalat ol­
csó árak mellett válla!. Nyíl u 
138. 176a

Az a nő, akitől 19-én a zsibvásárban 
egy tenniszlabdát vettem, az le­
gyen szives jelentkezni nálam. 
Simonffy ucca 39. sz. I7sa

Kiss Testvérek motor és gépfelsze­
relési, kút- és mélyfúrási vállalata. 
Csapó u. 25. 192a

Egy szobás lakás csendes udvarban, 
tartozékaival azonnal átvehető. 
Ugyanitt üzlethelyiség kiadó. 
Bethlen 27. I93a

Szép üzlethelyiség, nagy raktár, 
pince kitűnő helyen kiadó. Hu­
nyadi ucca 21. szám. 177c

Teljes ellátásra elfogadok középisko­
lai izr. leánykát, vagy fiút. Hat­
van u. 31., keresztépület. 174a 

40 mázsa hasáb bükkfa, ócska geren­
dák eladók. Maróthy György 15.

178a
Egy szoba, konyhás lakás gyermek­

telen házaspárnak kiadó. Arany 
János ucca 29. ígOa

Jobb családból való fiút műszerész 
tanoncnak felveszek. — Molnár, 
Kossuth 18. 179a

Egy csinosan bútorozott szoba, kü- 
lönbejárattal kiadó. Széchenyi u. 
12- Grósz. 182a

Ebédlő, szőnyegek, székek, asztalok, 
puldok, szekrények, Íróasztal stb. 
eladók. Vár u. 6. I83a

Modern szoba, konyha, mellékhelyi­
séggel, viz bevezetve, elsejére ki­
adó, Csillag 69. 181a

Kiadó háromszobás, kétszobás, egy­
szobás lakások, bolthelyiség szep­
temberre. Hatvan u. 55. 186a

Eladó telkek kedvező feltételekkel. 
Böszörményi 2. Honvédtemető 
ucca. Értekezni Piac ucca 81. — 
Geigernél. 191b

Többféle antik asztalok, fotelek, szé­
kek, kis szekrények eladók mü- 
asztalosnál. Miklós u. 51. 187a

Ház Batthyány uccán eladó. Érte­
kezhetni a Tiszavidéki Mezőgaz­
dák Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. (Royal épület.) 189a 

Eladó a Kishegyesi ut 5. szám alatti 
telekből több házhely. — Értekez 
hetni: Kossuth ucca 9. szám, ház- 
felügyelőnél. 1260a

Eladó a Csapókertben, Kuruc és 
Luther ucca sarkán több házhely. 
Értekezni: Kossuth ucca 9., ház 
felügyelőnél. 1261a

33 kát. hold föld közvetlen a város 
alatt, kitűnő tanyaépületekkel el­
adó. Értekezhetni a Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezeténél, Hu 
nyadi ucca 2. (Royal épület.)

190a
Sárándon a templommal szemben 

üzletnek alkalmas ház 500 négy 
szögöl kerttel eladó. Értekezni: 
Gyenge Imre, Vitéz ucca 397.

188a
Egy diák fiút, vagy leányt teljes el­

látásra elfogad orth. izr. család. 
Barna u. 10. Bihari. 185b

Üzlethelyiség bármilyen célra és egy 
szoba, konyhás pincelakás együtt, 
vagy külön Széchenyi ut 31. alatt 
kiadó. Kertész ügyvéd, Teleki u. 
102. 1256b

Perpetuum, vagy más folytonégő na­
gyobb jókarban levő kályhát meg­
vételre keresek. — Ajánlatokat: 
Sesztina ucca 4. szám alá kérem.

1257a
Vénkert legjobb részén nagytelkü 

ház olcsón eladó. Felvilágosítást 
ad Julow ügyvéd, Szent Anna u. 
10- 1258b

DEBRECENI FÜGfiFTí fn UjsäG
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Szép uccai és udvari pince lakások 
kiadók. Barna 10. is4b

Modern négy szoba és háromszobás 
szépen kifestett lakások kiadók. 
Csapó ucca 59. 1259a

Házat, telket azonnali fizetésre ke­
resek megbízásból. Szakács, Pe­
tőfi tér 12. 195a

Jólfőző szakácsnő felvétetik. Jelent­
kezés a reggeli órákban. Piac u. 
16. II. 2. 194a

Téli tüzelési anyag szükségletét 
előnyös vételünk folytán igen 

olcsón biztosíthatja

Fülöp és Pfohász:a cégnél
Mester u. 28.

Saját érdekében keresse tel 
mi; ma i

A Szahara fia
— REGÉNY. — 45

Irta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

II. FEJEZET.
Pansy éjszakái.

A folyó közelében lévő régi erőd 
tetején újra ott lobogott az angol 
lobogó. Nagyon sok év múlt el az­
óta, amikor utoljára ott lengede­
zett. Mostanában ezt a helyet nem 
használták katonailag. A vidék túl­
ságosan békés volt ahhoz, hogysem 
szükség lett volna erődökre és a ke­
rületi kapitány egy vasból épített 
bungalow-ban élt, a régi cölöpzet 
mögött.

Alkony felé járt az idő. A köd 
még mindig Ugyanúgy párázott az 
erdőkből és az árnyas völgyből, 
mint tizenhat évvel ezelőtt, mikor 
Barclay először került erre a vidék­
re. A sziklák között a páviánok 
újabb generációja rikácsolt.

A kis _.őd tetején ott állott 
Pansy és gyönyörködve figyelte a 
naplementét, amely aranyló glóriá­
val vonta be a környéket. Arany 
köd kárpitozta be a horizontot, 
amelynek a széle élesen vált el az 
égboltozattól. Az aranykárpiton át 
rózsaszínű, zöld és bíborvörös su­
garak húzódtak legyezőszerüen és 
ezek mind abból a hatalmas izzó 
narancssárga foltból áradtak szerte­
szét, ami ott csüngött a láthatár 
szélén.

A legutóbbi néhány hónap, az uta­
zás állandó mozgalmas változatos-

Debreceni statusquo izraelita anya­
hitközségtől.

699/931.

hirdetmény.
Ezúton is értesítjük a hitközség t. 

tagjait, hogy az imaszékek bérbe­
adása augusztus hó 23-án kezdődik.

Régi bérlők augusztus 23—28. 
napjain délelőtt 9—12-ig és délután 
3 6-ig, valamint augusztus hó 
30-án, vasárnap délelőtt 9—12-ig 
igényelhetik tavalyi üléseiket. Ezen 
időn túl azonban a régi előjogok 
nem érvényesíthetők.

Augusztus hó 30-tól, délután 3-tól 
kezdve, minden hétköznapon — a hi­
vatalos órák alatt — mindazon ülé­
sek, melyekre nézve előjog nem gya­
koroltatott és bérbe nem adattak: 
szabadon bérbe adatnak. A pótima- 
házak üléseit szeptember 6-tól kezd­
ve adjuk bérbe.

Debrecen, 1931 augusztus 19.
Az Elnökség.

Árverési hirdetmény
Közhírré teszem, hogy folyó év 

augusztus hó 24-ik napján (hét­
főn) délután 3 órakor Debrecen­
ben, Erzsébet ucca 28. szám alatt 
Neuländer Andor kocsigyáros te 
lepén egy Gráf & Stift gyártmá­
nyú 4 üléses, csukott, használt 
22--602. rendszámú személyautó 
átvételben és fizetésben késedel­
mes vevő terhére és veszélyére 
közbejöttöm mellett megtartandó 
nyilvános árverésen 2700 pengő 
kikiáltási árban, de szükség ese­
tén azon alul is, a vételár és vé­
teli illeték azonnali készpénzben 
való lefizetése ellenében a leg­
többet ígérőnek el fog adatni.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 20 
százaléka lesz leteendő kezeim­
hez.

Elárverezendő autó megtekint­
hető az ái verés színhelyén az üz­
leti órák alatt bármikor.

Debrecen, 1931. évi augusztus 
hó 19.

vitéz dr. László Béla
dr. Lintner Sándor debre­
ceni kir. közjegyzőnek, a 
debreceni kir. közjegyzői 
kamara 459—1927. számú 
rendelvényével kirendelt 

helyettese. P. H.

Szőrmebundák kijavítását átalakítá­
sát olcsón vál alom a nyár folyamán 
„,ís,z bundák, prémbőrök nagyválasz­
tékban KŐ VARY szűcs mester, József 

kir. herceg ucca 3. szám

sága kissé enyhítették Pansy fáj­
dalmát. Atyjával együtt tették meg 
az utat a gyarmaton keresztül. Sát­
rak alatt, bennszülött kunyhókban 
és vasból épített bungalov-ban töl­
tötte az éjszakákat. Vagy egy fél­
tucat tiszt volt a kormányzó körül, 
akik mind azon fáradoztak, hogy 
szórakoztassák a leányát.

De ami az éjszakákat illeti, Pansy 
nagyon félt azoktól:

— „Adja nekem az éjszakákat, 
Pansy és a nappalokat meghagyom 
magának.”

Nagyon gyakran eszébe jutottak 
Raoul Le Breton szavai, amint 
álomtalanul hevert ágyában. Úgy 
látszott, hogy az a férfi most meg­
kapta az éjszakáit. Gyakran olyan 
rettenetesen sajgóit a szive az em­
lékektől, hogy reggelig sem tudott 
elaludni.

Pansy megpróbálta az éjszakáit 
annyira megrövidíteni, amennyire 
csak lehetséges volt. Mindig utolsó 
volt, aki lefeküdt és a legkorábban 
kelt fel. Gyakran már régen felöl­
tözve ült, amikor Alice, — a csinos, 
mulatt szobalány, egy missziós 
leány, akit Pansy szerződtetett af­
rikai útjára, — behozta a teáját. És 
amikor csak tehette, lovaglóutra in­
dult kedves paripáján, atyja vala­
melyik tisztje kíséretében.

Minden nap egész sereg érdekes 
újdonságot hozott magával. Uj em­
bereket látott, valami vad vidéken 
utazott át, beszélt egy néger fő­
nökkel, ellátogatott valamelyik 
bennszülött faluba.

Amint előbbrehaladtak Útjukban, 
egyre kevesebb lett az európai. —

Azon a napon, már egy hete elmúlt 
annak, hogy Pansy fehér arcot lá­
tott, az atyja kíséretén kívül.

Éppen aznap délután érkeztek el 
a körút legtávolabbi pontjára. Kö­
rülbelül egy mérföldnyire azon túl 
már francia terület volt.

Pansy atyjával együtt gyakran 
nézegette a kerületnek és a környe­
zetnek a térképét. Tudta, hogy az 
angol területen túl meglehetősen el­
hagyott és kevéssé ismert vidék te­
rül el. Hatalmas, nagy, felfedezet­
len és terméketlen földrész, amely 
az égő Szahara határtalan messze­
ségébe vezet.

De bármennyire is érdeklődött 
Pansy minden iránt, ami az atyja 
kerületével volt kapcsolatban, most, 
amidőn ott állt a tetőn az atyja 
mellett, semmi másra nem gondolt, 
mint régi játszótársára: Cameron 
kapitányra. A kormányzó tisztika- 
rával és ^ a kerületi kapitánnyal 
együtt másnapra útra készülődött, 
h,°gy meglátogassanak valami néger 
fonóköt. Pansy is velük szándéko­
zott tartani, de az utazás vége felé 
Cameront hirtelen maláriaroham 
verte le lábáról.

~ Nem hiszem, hogy holnap ve­
letek tartok, atyám, — szólalt meg 
Pansy. — Nem szeretném magára 
hagyni Bobot. Tudom, hogy vi­
gyáznak rá a szolgák is. De ő azt 
mondja, jobban érzi magát, hogyha 
mellette vagyok! Megígértem neki, 
hogy nem fogok elmenni.

Tégy úgy, ahogy kedved tart- 
Ja> felelte Barclay. — Minden­
esetre, ha velünk tartanál, akkor se 
látnál semmi uiat. És Bobnak való-

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS.
A tiizérlaktanyával szemben levő Kas­

sai úti kislakástelepen egy szoba, elő­
szoba, konyhás lakás szabadkézből ki- 
adó.

Értekezni lehet a helyszínen Slieber 
József telepfelügyelőnél.

Polgármester.

ban szüksége van arra, hogy szóra­
koztassák.

Nem nagyon komolyan veszi a 
betegségét, — jegyezte meg Pansy.

Nyugodtan és közömbösen fog­
ja fel. 6

— Ez az egyetlen mód, ahogyan 
az eletet fel lehet fogni, — vála­
szolta az atyja kissé szomorúan.

Pansy csendes részvéttel odahaj­
totta arcát atyjáéhoz. E pillanatban 
mindennél jobban szerette csendes, 
szelíd apját, mert érezte, hogy régi 
szerelmének emlékei kisértik őt is. 
De az a halott, fehér nő, aki után az 
atyja még mindig szomorkodott, — 
csupán ködös emlékkép volt a leány 
számára. 1

Igen. papa, ezt már én is tu­
dom — mondotta halkan. — Nincs 
se-mmi értelme annak, hogy oktala­
nul rágódjunk a dolgokon. Sokkal 
okosabb belenevetni a sors arcába.

George Barclay átkarolta a leá­
nyát. Ez a bájos, ragyogó szép fiatal 
leányka a maga szöszke feje szerint 
oldotta meg élete problémáját.

Amikor gondtalan arccal járt-kelt 
a táborban, senki sem sejthette, 
hogy 3z élete eltört, mint a meghaj­
lított kemény vessző. Az apa még 
most sem tudott többet, mint 
amennyit Pansy a Kanári szigetek­
ről való váratlan visszaérkezésekor 
mesélt neki.

Pansy egyedül vívta a maga har­
cát, -- mint ahogyan az apja is sok­
sok évvel ezelőtt, — a maga önzetlen 
asszonyos módján, gondosan vi­
gyázva arra, hogy szomorúságának 
árnyai ne érjenek másokat is.

(Folyt köv.)
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Sj2nrdbtoit

Középkorú, 
üzlettel bíró, jobb nő jó mó­
dú, komoly férfi ismeretsé­
gét keresi. Levelet „Ko­
moly” jeligére a kiadóba ké­
rek. 25—d

—

fiatal vigkedélyü barna kis­
lány megismerkedne vigke- 
délytí barna fiukkal. Levele­
ket a kiadóba „Vigkedélyü 
barna kislány” jeligére.

1210—b

„Drágám!
Tudom, nincs jogom magya­
rázatot kérni, de ezek után 
csak igy egy tekintet nélkül, 
hát ez fáj. Én. Gyors vá­
laszt.” 166—a

Nőül veszek 
középkorú keresztény ur- 
hölgyet, ki húszezer pengő­
vel, esetleg több vagy keve­
sebbel hozzájárul százezre­
ket érő piaci bérpalota kö­
zös megvételéhez. Jeligém: 
„Nagybirtokos” kiadóba.

152—a

PLA'
Kereskedelmiben

érettségizett szerény igényű 
leány megfelelő állást keres. 
Cim a kiadóban. 1181-c

Házfelügyelőnek, 
irodaszolgának, raktámok- 
nak óvadékkal vagy ingatlan 
biztosítékkal elmennék. — 
Thállay Endre, Kút 26.

1237—c

Hadirokkant
5 gyermekes családapa bár­
mily mnkát vállal a legsze­
rényebb díjazás mellett. — 
Mint vizsgázott fütő köz­
ponti fűtést is elvállal. Ta­
kács István, Sámsoni úti 
rokkanttelep. 1236—d

Középkorú
nőt keresek, ki csecsemőt 
már gondozott és erről hosz- 
szu bizonyítvánnyal rendel­
kezik s takarítást is vállal. 
Cim a kiadóban. 828—d

Magános
bejárónő egész napi munká­
ra felvéetik. Wesselényi u. 
3. Vendéglőben. 1194—b

Kifogástalan
bizonyítván y okkal rendel­
kező nevelőnőt keresek két 
és fél éves gyermekem mel­
lé. Dr. Sarkadiné, Miklós u. 
9. 132-b

Biztos,
jó jövedelmű üzlethez 1000 
pengővel alkalmazottat ke­
resek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1251—a

Hentes tanuló
felvétetik. Papp József, — 
Csapókért, Kinizsi ucca 55. 
szám. 1253—c

Gyermek gondozónőt 
keresek jó bizonyítványok­
kal. Szőke Sándorné, Nyír­
egyháza, Viz ucca. 169—c

Bejárónőt
délelőttre könyvvel fogadok. 
Özv. Goldsteinné, Arany 
János u. 18. Rékáménál.

162—a
Jómódom

ügyes nő felvétetik azonnal 
a Margit-fürdő női gőzosz­
tályán. 153—a

Ezer pengő
készpénz óvadék ellenében 
egyszerűbb ember állandó 
alkalmazáshoz juthat. Cim 
a kiadóban. 158—a

Segédek,
jő munkaerők, tanoncok fel­
vétetnek. Kohn Sarolta, Sze- 
nesné divatszalonjában, — 
Piac u. 58., I. em. 160-a

Jómegjelenésü
urak és hölgyek, akik jő be­
szélőképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d

Központi
egyetem és Simonyi ut köze­
lében villatelkek eladók. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70., 
ügyvédi irodában. 322—d

Házhely
eladó, 300 négyszögöl a 
Vénkertben. Sinay Miklós 
21. 1182—d

Árpádtér
30. számú szép családi ház 
jutányos áron eladó. 161-a

Több
tanyásbirtok kiadó. Istálló, 
többrendbeli lakások, uj va­
sas téglák, kis és nagy té­
telben olcsón eladók, sze­
kerek, szerszámok, sirkeri- 
tés. Szappanos u. 19. 157a
~ 5o"höld
fekete föld tanyával a város 
alatt eladó. Szoták, Böször­
ményi ut 5. 159—a

110 holdas
fekete tanyásbirtok parcel­
lánként is eladó, haszonbér­
be vagy felébe kiadó. 15 
holdas tanyásbirtokot vétel­
re keresek. József királyi 
herceg ucca 44. Mandel.

109—a

ÖBSMBBH55B55555H
Kozpomoan

iskolához közel 2 közép vagy 
felsőbbiskolás tanulónak tel­
jes ellátást ad tisztviselő csa­
lád. Burgundia 14. Értekez­
ni lehet Kálvintér, Kollé­
gium előtt trafik-pavillon.

£65—d

Kedvező
fizetési feltételek mellett Si- 
monffy ucca 38. számú na­
gyobb földszintes ház, elő­
nyös bankteherrel olcsón el­
adó. Értekezhetni Dr. Len­
gyel ügyvédnél, József kir. 
herceg ucca 6. 1086—d

Bozzay
telepen, Szép ucca 30. szá­
mú ház kedvező fizetési fel­
tételek mellett, előnyös 
bankteherrel, olcsón eladó. 
Értekezhetni dr. Hódy ügy­
védnél, Piac ucca 77. 1086-d

Ellátásra
elfogad 2 tagú tanító csa­
lád 2 középiskolás kis lány­
kát vagy fiút. Kényelmes 
lakás. Cim a kiadóban.

1071—c

Egészséges,
szépen bútorozott nagy uc- 
cai szoba zongorával, fürdő­
szoba használattal két diák 
vagy diáklány részére eset­
leg ellátással is jutányosán 
kiadó. Püspöki palota III. 
kapu, II. e. 17. 8—d

Dóczi
és Svetits intézet mellett 2 
fiú vagy 2 leány iskolai ta­
nulókat teljes ellátással el­
vállalok. Cim a kiadóban.

1208—d

Keresek
4 izr. iskolás gyermeket (fiú 
vagy lány), kik lakást, eset­
leg ellátást kaphatnak. Fő­
kántornál, Piac u. 72., II. e.

771—d
Keresztyén úri család

a Dóczy intézettel szomszé­
dos házban teljes ellátásra 
elvállal egy intézeti növendé­
ket. Zongora használat biz­
tosítva. Cim a kiadóhivatal­
ban. 55—d

Két
középiskolai tanuló — (fiú 
vagy leány) teljes ellátásra 
felvétetik. Hunyadi u. 12.

1230—c

Intelligens
orth. zsidó családnál talál­
hatnak teljes ellátást közép­
iskolai tanulók vagy tisztvi­
selők. 24—d

Izraelita
úri család elvállal teljes el­
látásra középiskolás fiúgyer­
meket, korrepetálással, né­
met, francia oktatással, zon­
gora tanítással. Modern, 
légfütéses lakás. Svetits-pa- 
lota, földszint III. lépcső­
ház, 3. ajtó. 145—d

Központban
2 diák tanulót gyermekte­
len tisztviselő család teljes 
ellátásra elvállal. Lakás az 
összes iskolákhoz közel. Ér­
tekezni lehet Kálvin-tér, tra­
fik, Kollégium előtt. 1254-d

Diákok
gondos felügyelet mellett 
teljes ellátást nyernek ke­
resztény uriháznál. Szent 
Anna u. 58. sz, 1252—a

Egészséges
villanegyedben, Kardos ucca 
11. szám alatt, középisko­
lához 15—20 percnyire ke­
resztény úri családnál 1—2 
teljes ellátásra eifogadtatik. 
középiskolás tanuló különbe- 
járatu bútorozott szobában 
Zongorahasználat, esetleg 
korrepetálás. Csak a szoba 
egy személy részére havi 20 
P, két személy részére havi 
30 P-ért kiadó. 1247—c

Középiskolás,
vagy egyetemistát teljes el­
látásra, esetleg korrepetálás­
sal elvállal jegyző özvegye. 
Sinay Miklós u. 28. 1050—d

^llxíele&j
Werbőczy ucca 

2. szám alatt kút üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Értekez­
hetni az Iparkamara hivata­
lában. 810—d

Irodának,
rendelőnek különbejáratu 
uccai üres vagy bútorozott 
szoba kiadó. Burgundia u. 
13. 1255—a

Keresek
egy szoba, előszoba, konyha, 
kamarás lakást Kossuth, 
Szent Anna részen, mielőbbi 
beköltözésre. Cim a kiadó­
ban. m2—d

Orvosi
rendelőnek, magánlakásnak, 
vagy más célokra fényes öt­
szobás uccai földszinti lakás 
kiadó. Arany János 20. 93-d

Központban
szépen bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. Hatvan 
u. 1., II. em. 17. 576—d
” ~ Ebédlő ~
és hálószoba bútorozva, — 
konyha és fürdőszoba hasz­
nálattal Simonffy u. 2-B., I. 
emelet kiadó. Esetleg bútor 
nélkül is. — Értekezhetni: 
Gyermekdivatházban, város­
házépület. 972—d

icit -
uccai szoba bútorral vagy 
üresen kiadó. Simonffy u. 
2-B., I. emelet. Értekezhet­
ni: Gyermekdivatházban vá­
rosházépület. 972—d

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, komfortos lakás 
földszinten kiadó. Ugyanott 
első emeleten 4 szobás telje­
sen modern lakás november 
1-re kiadó. Rákosi Jenő u. 
5., volt Király ucca. 1104 d

Kiadó
3 szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel Piac u. 49. sz. 
alatt. 747—d

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal —=• 
azonnal kiadó. Piac u. 77.,
keresztépület, I. em. 6.

758—d
'ffjm
-i|

Két Hl
pinceszoba raktárnak, csen-
des műhelynek, vagy la- í;
kásnak kiadó. József kir. ■ .. ■§
herceg u. 50. 803—d

Uccai
háromszobás előszoba, ve­
randa, szép tiszta, kényel­
mes lakás november hó else­
jére kiadó. Rákóczi ucca 36. 
szám. 936-d

November
hó elsejére kétszobás, eset­
leg háromszobás lakást gyü­
mölcsös kerttel bérelnék. — 
Cim a kiadóba kéretik. 937d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
esetleg fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. — Érdeklődni: 
Szőllősi dohánytőzsde, Püs­
pöki palota. 870—d

Egy
teljesen különbejáratu csi­
nosan berendezett szoba ker­
té- udvarral kollégium köze­
lében kiadó. Cim a kiadó­
ban. 769—d

Két
szoba, konyha, előszoba és 
mellékhelyiségekből álló — 
újonnan épült lakás szep­
tember 1-re kiadó. Lehel u. 
35. 1215—c

Irodának,
vagy rendelőnek kiválóan 
alkalmas 1. emeleten uccai 
fronttal 3 nagy szoba azon­
nal kiadó. Megtekinthető 
d. u. 4—5-itr. Kossuth u. 3.

1169d

nai kiadó. Megtekinthető 
d. u. 4—5-ig. Kossuth u. 3. 
Burián. 1169d

Egy
vagy két egymásba nyíló uc­
cai szoba bútorozva vagy bú­
tor nélkül is kiadó. Thaly 
Ká'mán u. 3. 1191—b

Háromszobás
uccai úri lakás előszoba, 
fürdőszoba, mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Füvészkert u. 
14. 1214-d

Kettő
szoba, fürdőszobás, kony- 
hás villalakás bérbeadó. — 
Érdeklődni: Poroszlay ut 
40. 69d

Kiadó
udvari 2 szobás lakás frissen 
festve november 1-re. Deák 
Ferenc u. 10. 163—c

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ku- 
lönbejárattal intelligensebb 
nőnek kiadó fürdőszoba- 
használattal. József királyi 
herceg ucca 33. 164—a

Égy
szép szoba, konyha elsejére 
kiadó. Salétrom u. 24. 165-c

Diákot
jeles tanuló fiam szobájába 
ellátásra felveszek. Homok 
u. 44. 1233—b«

Hl

I
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Bútorozott
szoba két személyre irodá­
nak. rendelőnek kiadó. Ma­
dár jávor hálószoba, uj, el- 
adó. Hunyadi u. 12. 1235-c

4 szobás
kcmfortos lakás november 
1-re kiadó. Jókai u. 6. 1239d

Különbé járatú
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Simonffy ucca 44. 
______ ____ 1022—d

3 szobás
udvari lakás novemberre ki­
adó. Csapó ucca 22. szám.

1069—

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

apbóhirpetEsek
Különbé járatú

tiszta bútorozott szoba 1—2 
személynek kiadó. Eötvös 
ucca 7. sz. 1241—a

Uccai
szép uj szoba, konyha, speiz, 
fáskamara csendes, virágos 
udvarban szeptember elsejé- 
re kiadó. Eötvös 68. 154-a

Egy
szobás lakás kiadó, esetleg 
bútorozva is. Miklós ucca 

156-c

1931 augusztus 20.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK ' FÓ KIADÓ Elv. 
TÁLUNKBAN ' FERENC IÓZ1KF UT «,c £
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ucca 2. «zAr, A neoed0b 6» «Andok hí 
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Kiadó
november egyre három szo­
ba, konyha, kamara, pince 
és zárt verandából álló ma­
gános ház nagy kerttel. Ho­
mokkert, Gróf Tisza István 
ucca 10. Értekezni Cserepes 
ucca 7. 905—d

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
szeptember 1 -re. Hortobágy 
ut 5- _______ 130-b

Miklós u. 4.
négyszobás, legmodernebb 
földszintes lakás kiadó. Érte­
kezni házmesternél. 1016-d

Csinosan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szcba kiadó. Vörösmarty 
^___________ 171—a

Modern
3 szobás lakás azonnal el­
foglalható. Kossuth u. 8. 
_____ _______________76c

3 szobás
udvari lakás novemberre ki­
adó. Csapó ucca 22. szám.

1243—c

Légfütéses
fürdőszobás uccai bútoro­
zott szoba nő részére kiadó. 
Bika bérház, I. em. 2. 146-a

Modern
uccai szoba, konyha, speiz 
azonnal kiadó. Dózsa u. 1. 
Ugyant tt 18 m. pince. 144b

Egy
szép szoba, konyha, speiz 
azonnalra kiadó. Jókai u. 32.

143—b

Négyszobás,
fürdőszobás, komfortos la­
kás azonnalra kiadó. Gyö­
nyörű virágos udvar. Rákó­
czi ucca 8. sz. 1248—d

Uccai
erkélyes szoba és udvari kis 
szoba esetleg ellátással ki­
adó. Püspök-" palota, I. 38.

1229—c
Kiadó

azonnal télen, nyá n lakha­
tó modern villa lakás gyü­
mölcsössel, mely áll 3 szoba, 
előszoba, fürdőszoba és min­
den mellékhelyiségből. Ér­
deklődni Liener műterem, 
Csapó u. 1. 753—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Traktor,
szántó ekével, Ford-féle, 
alig használt, haláleset miatt 
eladó. István ut 25. 1238-b

Eladó
egy négy üléses régi tipusu 
Poréi személyautó jó gumik­
kal, minden elfogadható 
árért. Bagi malom, Kaba.

___________1204—c

Teljesen 
uj körtefa félháló eladó. Ér­
deklődni lehet a Vigszinház 
pénztáránál. 30—c

Yorkschiri
törzskönyvezett 14 hónapos 
kan eladó. Kossuth u. 39.

1232—b

800
''agy 1000 pengő kölcsönt 
keresek jó kamatra. Ingat­
lan fedezet. Cim a kiadóban.

1198—b

apróhirdetését
hétköznap fillérért

Kapualatu 
különbejáratu bútorozott
szoba magános urnák ágy­
neművel, villannyal 25 P-ért 
szeptember 1-re kiadó. Pé- 
terfia 53. sz. 1200-d

Hatszobás
modern urilakás, mely ügy­
védi irodának alkalmas, für­
dőszobával és gázzal novem­
ber 1-re kiadó. Hunyadi uc- 
ca 24- Házfelügyelőnél. 15la

Kétszobás,
előszobás modern lakás csen­
dőr udvarban kiadó. Bö­
szörményi ut 8. sz. 1245a

Szép
nagy szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel, villannyal ki­
adó. Késes ucca 64. 1249a

Kiadó
2 szoba, konyhás lakás kert­
ben. Károly Ferenc József 
ut 52 ■ sz- 1250—a

Azonnal
kiadó egy szoba, konyha, 
spcjz, fáskamara, villanyvi­
lágítás, magányos udvar, _
disznótartással. Ára 24 p 
Kuruc ucca 88. i70„a"

Kiadó
egy szobás, konyhás lakás 
más mellékhelyiséggel Vö­
rösmarty 16. 172—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, eset­
leg diákoknak vagy házas­
párnak is. Arany János 16.

168—a

szavas
vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja reggel 8 órától d. u. 6-ig;

6*Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vasv Piac 
49- Sz" alaUl ^adóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca*2. sz. 

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-ig:

(szombaton este 8 áráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
„ Akl vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.
Teleki 46.

szobás, konyhás azonnal, uc­
cai pinceszoba és udvari szo­
ba szeptember l-re kiadó. 
Értekezni Szent Anna 33. 
________________ 131—d

KIADÓ LAKÁS.
I. em. 3 szoba, előszoba, 
hall, fürdőszoba, cselédszo­
ba, konyha és mellékhelyisé­
gekből álló udvari lakás no­
vember hó 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni Piac ucca 34. sz.,
könyvkereskedésben. 1000-d 

Kiadó
Sesta ut utolsó nyaralójában 
egyetemi tanári lakásokkal 
szemben bútorozott szoba. 
______ 1242—a

KÖZPONTON
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban. 

 927—d

4 szobás 
komfortos, 2 szobás garzon 
parkettes lakások Hungária- 
polatában kiadók. Értekezni 
földszint 1. irodában. 173a

Négy szobás
fürdőszobás lakás azonnalra 
jutányosán kiadó. Kossuth 
u. 69. Keresztépület. 77c

Szépen
bútorozott szoba urinőnek, 
egyetemi hallgatónak ki­
adó. Szobában vizvezetékes 
mosdó. Poroszlay ut 40. sz. 
aIatt. 868—d

T emplomülések
ízr‘ Jja gy templomban, férfi 
és női e.só emelet1, eladók. 
Darabos ucca ?j.t második 
aÍtő- 129—b

Siv-.asg renda, 
szeg, kapacs más minden­
féle építkezés, vasanyagok 
legolcsóbban V* 'senbrT - 
Hugónál, Simonffy ucca 5?j 

155-b

Használt
kifogástalan állapotban lévő 
náikás, 350—500 cm2 mo­
torkerékpárt megvételre ke­
resek. Kállay Imre gyógy­
szerész, Földes. 1206-b

Jókarban
levő festett konyhaszekrény, 
tuggó villanylámpa eladó. 
Varga 31., trafik. isod

Élő
sas madár eladó, 
adóhivatalban.

Cim a ki- 
1246-a

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz. 
gyógy nőve"nyes. 309 

Beiratás
nemet nj elvtanitásra isko­
lás gyermekeknek, a szép- 
tenderben kezdődő tanévre 
naphegy órás tanítással. J 

anaij havi 6.— pengő. Hat 
even aluliaknak állandó né­
met játékdélelőttök. Beira-
Í?fT 3xv5_Íg' Piac ucca 34., 
1-ft. Nemet Gyermekotthon.
■_________ 1227—d

Speciális
női hajvágás 30 fillér. Bella 
Ferenc fodrász, Széchenyi u 
— 134—a

Harisnyakötőde
szemszedést, fejelést, talpa- 
ast vállalok. Hatvan ucca 

_______________ 1088—d
Figyelem!

Cipők talpalása P 1.80 Ko­
vácsnál, Werbőczy 2. Ka­
mara épület. 237__

Gyorsirási,
gépirási tanfolyamok a „Na­
ff^?*'0™™ és Gépiró 
Isico.a -ban. Piac u. 26/b., 
H;- Passage. Állami vizsga 
Állami bizonyítvány. 1089a

Teherautófuvarozás t,
Költöztetést bárhonnan és 
bárhová gyors és nagyteher­
bírású üzembiztos teher­
autóinkkal versenyképes ár­
ban vállalunk. Autóforgalmi 
Hatvan u. 53. Telefon 15-12 
es 17-70. logg—d

Leírási
I és sokszorosítási munkák 

azonnal elkészülnek. Gép- 
kv. 'önzés. Remington, Piac 
ucca 470—d

ChamoFte tégla

ús hab atcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre- 
c'""‘i Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság — olcsó fazon­
árak. Kun József, Piac uc­
ca 44. Tanulót felveszek.

644—d
Deutsches

Spielheim Simonffy u. 32. 
Tante Hanna modern német 
gyermekfoglalkoztatója meg 
nyílik augusztus 16-án. Be­
hatás naponta 9—1 óráig. 
Simonffy u. 32. 827—d

HUSFUSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt.

1231—d


